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Kepalaio
NMOAYQNYMA -

MOAYQNYMIKEZ ESIZQIEIZ

§ 4.1 MOAYONYMA-AYZEIE AZKHEZEON ELERLE]

BEEN 37 +5% +79) = (@+p+7)° & .. @B +(B-1)* +(y-0) =0 =
Sa=Pkuf=yxuy=a.ApaP(x)=0.

@ TNakéde x € R—{2,3} 1oxdeu:
2x+1 o« N B
X -5x+6 Xx—-2 Xx-3
S 2X+1l=0x-30+Px -2 < 2x+1=(a+P)x—-30—-2p3
a+p=2 20+2p=4 a=-5
S =S
—-30-2p=1 30-2p=1 Bp="7

S 2X+1l=ax-3)+p(x-2) =

Apa pémet: {

EEFR i Eiva
P(X)+Q(X) =0 < (0 =3)x* + (B-2)x* + Bo—2P)x + a+2x> +ox’ +9x +7 =0
(@ -DxX°*+P+o-2)x" +Bo-2B+9)x+0+y=0<
Sa?-1=0, p+0-2=0, 30-2B+9=0
Kkt o+y=0=..<a=-1, =3, y=1.
H tun o=1 amoppintetor 01011 1) devtepn e€icmon pag divel f=1 gvéd n tpitn 10=0 dromo.
ii. "Eyovpe: P(X)+Q(X) =«, 6mov k€ R *.
PX)+Q(X) =k & (@* —Dx* +(a+B-2)x" +Ba—2B+9)x +o+y =Kk <
oo’ -1=0koo+p-2=0xkm3a—28+9=0
kot a+y=Kk<>o=—1 kup=3 ko y=xk+1=1.
iii. P(X)+Q(x) = (¢ —Dx* +(a+B-2)x" +(Ba—2B+9)x +a+y
mpémet: o —1#0 <> a = =+l
iv. To P(X)+Q(X) yw va givor to mold tpitov Babpod npémet:
o 1200 a+B-2#0M3a-2B+9#0fa+y=0<=
SazrIqp+ra#293a-2=-90a+y=0
Anhadn évag tovAdyiotov amd Tovg cLvtereoTég o moAlvwvopov P(X)+Q(X) va eivar
duépopog tov 0.
m Av

(a—1)(0*=9) #0 <= a =1 ko a# 23 161E TO MOAVAVLLO Efvar TpiTOV Badp0D.
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(a—1)(0*=9)=0 {azlﬁazﬁ )
= apo oo =-3.

INo va givan 200 Babpov mpénet:
a#lrkoia=3

a®—40+3#0

INo va givar undevikod Pabpov mpénet:
(a=1)(a®=9)=0 a=1q0=13

o’ —40+3=0 <{a=1Ra=3 apo. a=1.
30—-9#0 o#3
i. ZXekdbe Tolvdvopo

P(X)=o,x" +o, X" +..+qx+0, oq0el
PO =a,+a, +..+0,+0,.
Anhadn) To GOpotopa v cvvieleoTdv kabe ToAvwvopov P(X) givan ico pe to P(1). Ondte
P() = (1-3+ 2)2003 +(1+3- 2)2004 — 9204
ii. "Eoto ot 10 molvdvopa f(X) ko g(x) €xovv dBpowcpa cvviekeotov ico pe 1. Tote
givon f(1)=1 xar g(1)=1. Av Q(X)=F(X)g(x), tote Q) =F(V)g@) =1-1=1.
Anhodn) kot To yvopevd Toug Exet AOPOIGUO GUVTEAECTAOV 1.

m TNoa va gtvat 1o KAdopa ave&dptnto Tov X Bo mpénet:

(0—-5)x"+(B+Dx+y-8

x* —2x+5

=K, kKe€R¥*.

Anhadn sivat: (0—5)x* +(B+Dx+7 -8 =K(x* —2x +5)
a-5=x a=K+5
Apo B+1=2xk=p=-2x-1
vy—8=>5k v =5k+8
Amo v o+B+y=0 éyovpe: kK =-3 ondte 0=2, f=5, y=—-7.

m Mpénet P(1)=0 ko P(2)=0. Anhodn
1 +(a+B-DE +(—a+P)° +(a+4p-51+12=0 ... = o+ 6 = -7 kou
2' +(a+B-12° +(—a+PB)2° +(a+4p—5)2+12=0 ... = 3a+10p =5
Tehwd =5 ko B=-2.
FOIY  Tpéner P(1)=0 dnhady
(4a? +B)N* —4B(a+ DI +22 - o)1’ +1+a* +B° =0 <
e & (20-B)Y +(a-1)’+(P-2)°=0=0=1kup=2
a. Ilpémet
X! +ox® +px* +yx+1=(x*—x+1)> 1
x* +ox® +Bx* +yx +1=x" —2x° +3x* - 2x +1
ondte a=-2,p=3, y=-2
p. Eivar
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P(X)=(x* —x+1)* > % & (X2 -x+1)° —% >0 ... < (4X7 —4x+1)(4X* —4x+7) >0
OV 1oYLEL O10TL KOt o dVO Tpudvvpa Erovv pn Betikn Slakpivovca Kol GUVTEAESTEC

. . . . o 1
peyotofadmv 6pov Betucovg. H 10o6tnta woydel 6tav X = >

EOPR  Exovpe

PO <0 =L +1' +L +(A+]-9)1<0 = A+ <2 .. -3<h<]

m "Eyovpe
1<P(X)<3<1<X -50+7<3
AVVOVTOG TO GUGTNLO TOV avic®oe@V Eyovpe 1<A <2 1 3<A<4.
m To Q(X) givon 20v BaBuod dniadn
Q(X) = ax® +Px+7v.

"Eyovpe

(2x -D(ax® +Px +y)+(2x -1)* =2x> - 5x* —4x +3 &

w20 +(2B—a+ DX+ 2y —B-4x —y+1=2x>-5x*—4x+3
omote 20=2, 2B—a+4=-5, 2y—B—-4=—4 ko —y+1=3.Tehd o=1, p=—4, y=-2.

§ 4.2 AIAIPEZH NOAYONYMON

m 0. Me 1o oynua Horner yw p =3 €yovpe:

1 -6 11 -2 p=3
1 3 -9 6
1 -3 2 4

Emopévmg to vrdrowro kot to mnAiko tng dtaipeong eiva
v=4 Kot w(x)=x"-3x+2.

B. Me 1o oxynua Horner yw p =3 €yovpe:

1 -6 11 A p=3
) 3 -9 6
1 -3 2 A+6

Eivor v=A+6=0=A+6=A=-6.

m a. Etvau

P(x) =-2x> + X (x* =)+ AMx° D) +A+9=(A—2)x* + X’x* =X’ +9 Kk
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Q(X) = (A +12)x* + (A =2)x° + (I =9x = (A =2)x° +(A+12)x +(¥* -9)x

Emopévacg :
e Av A#2 givar ko ta dvo Tolvdvopa 3% Badpon
e Av A=2 givan kau Tt dvo Tolvdvopa 2% Baduod
Apa 00TE SPOVE, 00TE COUPOVD LE TNV AToYN ToL podnTy , aeod dAloTE gival GMOTH
Kot dAlote AaBog .
B.  Amd tov opropd g 16dT TG SVO TOAVOVOLWOV, OPKEL :

A—2=A-2
X=r+12 A=-3 N A=4
& < A=-3
X-9=0 A=-3 4 A=3
X +9=0

a. To molvdvopo
P(x) drarpovpevo pe (X +1) agfiver viorowmo 16+ P(1) ko dranpovpevo pe (X —1) aghiver
vrorowo 16 —P(-1),

apa givat:
P(-1)=16+P(1 P
[Fe=tornt)_ )

-1)-P
P(1)=16-P(~1)  |P(~1)+P

(1)
(1)
B. Amo6 to mponyovuevo epdTNLL gival P(—l) =16 kot P(l) =0, dpo:

P(1)=0 3-12+8+a+p=0 a+p=1
= =
P(-1)=16 3+12+8-a+pB=16 —a+p=-7

16
1 & P(1)=16 ko P(1)=0

Sa=4 ko B=-3

v. T a=4 ko B=-3 eivon P(x) =3x" —12x> +8x* +4x —3.
AMG ot apBpoi 4, 5, 6 kou 7 Sev eivar Stapéteg Tov otadepod dpov —3, dpa ot aptduoi
4,5,6 xou 7 dev givar pieg Tov molvwvopov P(X), dniadn

P(4)#0, P(5)#0, P(6)=0, P(7)=0.

Emopévag eivor: P(4)-P(5)-P(6)-P(7)#0.
Me oynpa Horner yuo v tipn 8 éxovpe
A(X): (x—8) =2x> —3x +1.
Apa 8(x) =2x"—3x+1.

409. N STNIE
fX)+F(x—=1)—F(X+2)=...=x* —9x+8. n(x) =x—1 vrdrouro 1o 0.
m TInAixo g dwipeong to

2x% —3x +1 kon veorowmo o (a+1)x* +p—1.

Mpénet o+1=0 xou B—1=0, dnhadn o =-1 ko p=1.

Ipéner
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PF)=0=..oAr=2.
T A=2 égovpe P(X) =Xx* —x® —2x—4 =(X* —=4) = x(X* +2) =...= (X* + 2)(x = 2)(x +1)
m IIpéneu:
PA) =0 +28 -A-2=0.
Epappolovpe yra to A +23% —A—2 10 oyfue Horner yia mv tyd 1. Exovpe
X420 —A-2=A-DX +31+2) = A-DA+1D)(A+2)
Apa 10 apykd ToAvdvupo P(X) éxel mapdyoviato X—A , yudA=1 | A=-1 4 A=-2.
m Kdavovope ) dwaipgon
P(X):(x—-1) (pe oyfuo Horner) kot £xovpe

m(x)=x>+2x% +4x -7 xaw v, =0 . Apo. P(X) = (X -7, (x)
Kévovpe tn daipeon m,(x):(x—1) (ne oxnua Horner) kot éxovpe
m,(x) =x*+3x+7. Apa m,(x) = (x—1)m,(x) mov onuaivel 61t 10 (X—1)° Sroupei 10 P(X)

Kot To TAiKo g Stadpeong eivar to ,(X) = X +3x +7

414 EETTT

1 3 0 0 -2 -4
-4 4 16 64
1 -1 4 -16 62

Apa m(x) =x° —x> +4x—16 ka1 v(x)=62

m Amd ™V tanTtodTNTO, TG dl0ipESN|G
P(x): (x* =1) érovpe P(X) = (x> =Dr(x)+x+3 (1).
To vdrowro g Saipeong P(X):(x+1) eivar to v=P(-1). And v (1) yio X =-1 éyovpe:
P(-1)=0-n(x)—-1+3=2. Apav=2.

m "Eoto 7(X) 0 mAiko g diaipeong. Tote
P(X) = (X* =3X+2)m(x) +3x +1 = P(x) = (x —1)(x —2)m(x) +3x +1

P()=4 {a+[3:3 {a=—4
= _1<:>

IMa x=1 xon X=2 maipvovpe:
P(2)=7 20+B= B=7

To vrdromo g dlaipeong
P(x): (x—a) eivon P(a) kot g P(X): (X —PB) etvon P(B). Apa: P(X) = (X—a)m, (x)+ P(ar)
1) PE)=x=P)m,(x)+PPB) (2)
P()-P(®)

And (1) yio X=B éyovpe: m, (B) = .
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P(a) - P(B) PR -PP) _
o— —a

S n,(0)=——=m1,p).

p
m Eivat x2—4x+4:(x—2)2. Av ovopdoovpe m(X) to TnAiko Tng Staipeong

Amo (2) i X=0 €xovpe:  T,(a) =

P(X):(x—2) mpémer va dei&ovpe 611 P(2)=0 ko m(2)=0.
INa va Bpovpe 1o m(X) epappolovpe to oyxnuae tov Horner ya v tiun 2. ‘Exovpe:

1 4 5 4 4 2
2 4 2 -4
1 2 1 2 0

Efvar P(2)=0 kot P(x) = (X —2)(x* —2x* +Xx —2)
Anhodi m(x) = x> —2x° +x -2 kot éyoope: m(2)=2°-2-2°+2-2=0.

m Eivau

X3+ X7 =2X = X(X=1)(x +2) .
To {nrovpevo vdrowro givar to moAd 20v Pabpod. And v
TowtéTTO TG dtaipeong éxovpe: P(X) = (X° +X* —2X)m(x) +ox” +Px +y Omodte: Ta x=0
épovpe: y=2. o x=1 érovpe: (a+P)=-1 (1) karyio Xx=-2: 4o—2p=8 (2). And 1g
(1) xon (2) éxovpe 0=1 ka1 p=-2. Apo v(x) =% —2x+2

m To vrérowmo Ba givor o wOAD 200 Pabpod. Amd v TtawTOTNTA THG dlApPESNG
gyovpe: (2x7 —1)™ +3(x* —1)"** —7xM® +6x —3 = x(X 1) (X +Dm(x) +ox’ +Px+7 (1)
INo x=0 and v (1) égovpe y=-5.I'a x=1 and myv (1) é&govue a+f=2 (2).
INo x=-1 and myv (1) éxovpe (a—PB)=4 (3).

Amé (2) ko (3) Bpiokovps 0=3 ko B=—1.Apa v(x)=3x*—x-5.
Eivon

Q(X) =x(x—-D(x—3) . Ondre:

To X givor Tapdyovrag tov P(X) av kot povov av PO)=0<=y=0
To x—1 givor mapdyovtog tov P(X) av kot povo v P() =0<= a+pB =11
To X—3 eivar Tapdyovrag tov P(X) av kot povo av P(3) =0 <> 3a+p=-5
Apa: a=-8, =19, y=0.

m Kévoupe ) dwaipeon
P(X):(x—2) pe oynua Horner.
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Omote m (x) =2x>+9x+9 kot P(X) = (X —2)7,(x) .
1 1

Kdavovpe ) dtaipeon m(x): (x+3)

2 9 9 =3
—6 -9
2 3 0

Omnote m,(x) =2x+3 kot m (x) =(xX+3)1,(x). Apa P(X) =(Xx-2)(x+3)(2x+3)
mov onpaivet 0tL to P(X) Stopeiton pe to (X —2)(X +3) ko 1o mhixo eivanr m,(x) =2x +3
@ To vedlowro g Swaipeong P(X):(X+2) eivar
vV=P(=2) & 6=a(-2)’ —B(-2)* -5(2)+4 =2a+p=2 (1)
To vrohowro g daipeong P(x): (x—1) givar v=P() =..<a—B=3 (2).
4

To cvompa tev (1), (2) diver: a= g, B= -3

E To vrdéromo Ba givar To ToAv 1ov Pabuov. Eoto Aowmdv 6t v(X)=ax+f. Eivar:
P(X) = (X* —4x +3)m(x) + (ox +B)
INo x=1 maipvoope P =0-n()+a+p oni. at+p=>5
I x=3 maipvoope P(3) =0-m(3)+3a+p oni. 3a+p=5
Apa: {OH-B =3 IS RS {a =0 omoTE V=5.

3a+B=5 B=5

@ Etvon
P(X)=(x+1)n(x)+3. Ta x=-1: P(-1)=3

Mo va givan Q(X) : (X —2) téleia daipeon, apkei va dei&ovpe 611 Q(2)=0.
o x=2 éyovpe: Q(2) =P(2:2-5)-2° +2-1=Q(2) =P(-1) -3<=Q(2) =0.
m Av pocbicovue Tov TpoypoTikd K 6to P(X) kot epoppdcovpe to oyfue Horner,

1
YL TNV TN > €xovpe:

4 -2 6 K-=5 z
2
2 0 3
4 6 K—2

npénel K—2=0Kk=2.

i. Ilpémet
P(3)=0<=..c%+27=0=A1=-3

ii. V=P(2)=2<..oA=-6

[pénerva etvar: v=6<<4A+26=2<<>A=—6

m ‘Exovpe:
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P(-2)=0 K+2) =14 k=2
P(3)=0 33k+6L=102  |A=6

To molvdvopo sivon P(X) =4x* —4x® —25x° + X +6

4 —4 -25 1 6 =2
-8 24 —6
4 -12 -1 0

4 -12 -1 8 3
12 0 -3
4 0 -1 0

Apa: P(X) = (X +2)(x =3)(4x* +1) = (X + 2)(x —3)(2x +1)(2x —1)
@ To vrdéAomo g draipeong eivat
v, =P(-2)=6a+1, v, =Q(-2)=—2a+25.
Opwg v, =v, Gpa 6o+1=-"20+25<a=3.

430 QT

2 , {P(l) =0 {—2(1—[3 =7 {a =2
X" +X—-2=(X=-D(X+2) . Ipénst: S &

P(-2)=0 —a+p=1 B=3
v=P(2)=.......=6.

m To vrdérowmo g Sraipeong eivar to ToAd 1ov Babpod, dniadn v(X)=ux+p. Eyovpue:
P(X) = (X -D)(X+2)n(x)+ox+p
INo x=1 xor X =-2 éyovpe dadoykd: P(1)=o+p=3 kau P(-2)=—20+p=9

a+p=3 B=5
Eivau = ) Apa v(x) =-2x+5
o=-

—20+pB=9
EEEE ‘Eyovpe
1 1y 1 n—1 3u+7
v=P|—=|=8u|-—=| +(u-D| = |+3=—pn-— +3=
(2) “(Jm{z} M 2
—3u+7
Opwg v=5 dpa ;Jr =bopnu=-1
m Eoppolovpe oxnuo Horner oto P(X) ywo v tun 2. 'Eyovpe:
o -5 B 12 2
20 40-10 8a+2B-20

o 20—5 4a+pB—-10 8a+2B—8
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Mpénerva eivar v=0<4a+B=4 (1).
Ao 10 1(x) = ox’ + (20— 5)x + (4o+ P —10) mpémet vo Sronpeitan pe 10 X —2. Anhadi
Ba eivar: ©(2)=0<12a+B=20 (2)
Amnd tig (1) kou (2) éyovpe: a=2, p=—4
m "Eyovpe
g(x) =x* =3x+2=(X-1)(x—-2).
Apxkei va dgi&ovpe 0tL 0 P(X) et T1g id1eg pileg ne to g(X), Tig 1 ko 2. Tpdypartt:
PO =1-2*+@1-D“-1=0 PQ)=(2-2)*+(2-1)*-1=0
m "Eyovpe
P(X) = vx""? —vx"! —vx+v=v(x-1)x"" -1).

v+l

To P(X) dwmpeitar pe o X —1. Apkei va dei€ovpe 6t to (X' —1) Swupeitor pe 0 X -1,

Aadn Oo mpémet yio X=1 va pmdevileton o moAvdvopo. Mpdypatt etvar: 1" —=1=0.

Exovpe
P(-0)=0< ... a=p. Etopévag: P(X)=x>+px* +x+p=x+P)x*+1).

§ 4.3 NTOAYQONYMIKEZ EZIZQZEIZ KAI ANIZQZEIZ
m a. Eivon

P(3)=3"-2-37+3-12=27-18+3-12=30-30=0,
apo 1o dthvopo X —3 givor Tapdyovtog tov P (X) .
B. Eivmt P(Xx)=0<x*-2x*+x-12=0.
O mbavég axépaieg pilec g e&iowong eivon ot dwupéreg +1, +2, +£3, +4, +6, +12

0V 6tadepod 6pov —12. Me 1o oo Horner yu p =3 éyovpe:

1 ) 1 12 p=3
1 3 3 12
1 1 4 0

Apa x3—2x2+x—12:0c>(x—3)(x2+x+4):0c>x=3.
FEE] o To molvdvopo
P(x) =x® +ox® —11x+30 é&yg1 pila 10 5, dpa eivar:
P(5)=0<5+0a-5°-11-5+30 =0 <125+250—-55+30=0 <
< 250=-100 = a=—4.
B. T a=—4 eivar P(x)=0<x*—4x*-11x+30=0.
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T'vopifovpe 61t To ToAvdvopo P(X) £xet piCa to 5, dpa pe to oynua Horner yio p=35

éyovpe:
1 —4 -11 30 p=5
N 5 5 -30
1 1 —6 0

Apa X —4x* -11x+30=0<> (x=5)(x* +X-6)=0<> x=5 0 x=-3 4 x=2.

m a. Eivaw

P(1)=16 = L +a-12~11-1430 =16 <> o= 4.

B. Tw a=-4,sivor x> —4x* —11x+30=0, ondte emedy 1o 2 sivon pila ™g e&icwong ,
pe to oxnpae. Horner €yovpe:

1 -4 -11 30 p=2
l 2 -4 -30
1 -2 -15 0

Apa X*—4x* —11x+30=0<>(x—2)(x* ~2x—-15)=0<> x=2 % x=5 7| x=-3.
a. To molvdvopo
P(x) = x> +Bx” +yx +8 &yt pileg Tovg apdpovg 0, 1 xon 3,
apo etvar:
P(0)=0 (5=0 5=0 §=0
P1)=0 ©{1+p+y+8=0 <B+y=-1 <{p=—4
P(3)=0 27+9B+3y+35=0 3P+y=-9 vy=3
B. Tw B=—4,y=3 kou 0 =0 eivax  P(x) = x* —4x? +3x , ond1E £YOVYE:
P() =0 X —4x* +3x =0 X(X* =4x+3)=0< x=0 f x=1 § x=3.

Apo éyovpe:  X°—4x+3>20<x<1 § x=>3

X —o0 0 1 3 4w
X — + + +
x* —4x+3 + + - +
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Emopévag X €(—0,0)u(1,3).

PP o To molvdvopo
P(x) = Xx® —4Xx +3 &yeL nophyovia o X—1, dpo sivar:

P1)=0= X -4r+3=0<A=1 1 A=3.
B. I A=3 eivar P(X)=0<9x>-12x+3=0<3x*—4x+1=0.

Ivopiovpe 611 o morvdvopo P(X) éxet piCa to 1, dpa pe 10 oyiuo Horner yia p =1

éxovpe:
3 0 -4 1 p=1
J 3 3 -1
3 8 -1 0

Apa  3x*—4x-1=0<(x-1)(3x* +3x-1)=0 <

—3-21 A x= —3+421
— .

<x=1 1 x=
1 6

m a. H ypagum mopdotaomn g cuvaptnong
f(x) =2x* —x* + ax® = 5x + 6 diépyetan om6 to onpeio M(-2,0), dpa eivau:
f(—2)=0<32+8+40+10+6=0<40=-56 > a=—14.

B. Tw a=-14 givon F(x)=2x"* —x*-14x*> -5x+6.

e Xnueilo Topng g Cf ue tov GEova y'y
INa X=0 givar f(0)=2-0"-0°-14.0>-5-0+6=6, apan C; tépver tov 4Eova y'y ot0
onpeio A(0,6) .

e Ynuelo TOPNG g Cf ue tov a&ovar X'X

o f(x)=0 eivar 2x*—x*-14x*-5x+6=0, omote pe oyfua Horner yia p=-2

gxovpe:
2 -1 -14 -5 6 p=—2
N —4 10 8 —6
2 -5 —4 g 0

Apa 2x* —x* —14x* —5x+6 =0 <> (x+2)(2x* -5 —4x+3) =0,
Kot pe 1o oynuo Horner yuo p =3 €yovpe:

2 -5 -4 3 p=3



Apa
2x* —x3 —14x* —5x +6 =0<:>(x+2)(2x3 —5x2 —4x+3)=0 =N

<:>(x+2)(x—3)(2x2+x—l):0<:>x:—2 q x=3 7R 2x*+x-1=0<

Sx=-2 1M x=3 1 x=-1 17 x=%.

Enopévag 1 C; tépvertov XX ota onueie B(-2,0), I'(3,0), A(-1,0), E(E,OJ.

2
m o 'Eyovpe
3x® —10x% +9x -2 | 3x* —4x +1
-3x° + 4x° —x | x=2
—6X> +8x—2 |
6x° —8x+2 |
0

Apa givon 3x* —10x* +9x —2 = (x—2)(3x* —4x+1).
B. Eivar P(x)=0< 3x®—10x? +9x—2:0<:>(x—2)(3x2 —4x+1):0<:>

oSx=2 7 33X —4x+1=0=x=2 7§ x=1 7 X:%.

m o. Ta onueio Topng g
Cf pe tov GEova X'X éxouvv og Tetunpéves Tig pilec g e&lomong
f(x)=0<2x*+x*-5x+2=0.
Ot mbavég arxépareg piteg g eéiowong eivar £1, £2, omdte pe oy Horner yio p =1

gxovpe:

2 1 -5 2 p=1
1 2 3 -2
2 3 -2 0

Apagivon  2x° +X° —5x+2=0<> (x—1)(2x* +3x-2) =0 <
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, , 1 , . . . '
&X=11n x=-2 1 x= > ,omote M Ypoikn mapdotaon mg f téuvel tov da€ova X'X

oo onueto A(1,0), B(-2,0), F(%,Oj.

B. Apxeiva Bpodpe ta X € R yia to omoia woydet:
f(x)<0e= 2x3+x2—5x+2<0<:>(x—1)(2x2+3x—2)<0.

Apa éypovpe:
e Xx-1>0<x21
2 . 1
e 2X°+Xx-320<=x<-2 7 x2§
X 1
—o0 -2 — 1 +00
2
x-1 — - — +
2x% +3x -2 + - + +
P(x) - + - +

Emopévag X € (—0,—2) u(% ,1) .

m a. To moivdvopo P(X) éxel piCa to 1 kot To VEOAOITO TNG S10iPESNG TOV UE TO
X —2 eivar ico pe —4, Gpas
P(1)=0 1+a-5+B=0 a+B=4 a=-2
= = =
P(2)=-4 8+4a-10+p=—4 4o+p=-2 B=6
B. Tw a=-2 xa B=6 givoar P(x) =x>+ox*—5x+B =x>—-2x* —5x +6, ondte givor
P(x)=0< x* —2x* —5x+6=0.
O1 mbovéc axépateg piCeg e e€iowong eivor 1, £2, £3, +6, ondte pe oxnuoa Horner

yo p=1 épovpe:

1 -2 -5 6 p=1
J 1 -1 -6
1 -1 -6 0

Apa eivar X*—2x* —5x+6=0<>(x-1)(x* ~x—6)=0<> x=1 % x=3 % x=-2.
a. To molvdvopo
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P(x) éxe1 mapdyovia to X +1 kou P(2)=18, dpo:
e P-)=0=-1+a—-PB+2=0<=0a—-P=-1 (1) xu
°* P(2)=18=8+4a+2B+2=18=2a+P=4 (2).
[IpocbBétovpe katd pén tig e€lomoels (1) ko (2), omdte mpoxvnter a=1 kouw B=2.
B. He&iowon P(x)=0 yua =1 o1 B =2 ypaoetos:
X +x?+2X+2=0= X3 (X+D)+2(x+1) =0 = (X+D)(X* +2) =0 = x =-1 (enedn
x?+2#0, ylakébe X eR).

y. Eivor P(X) <0< (X+D)(X* +2) & x <1 (enedn x> +2>0, yuakéde X eR).
a. Agob 1o 2 givon piCa tov P(X) éxovpe

P2)=02° +(k-6)22—7-24k =0 .. K=6
B. Tw k=6 givar P(X)=x>—-7x+6

Kévovoue oynpa Horner pe to 1

1 0 -7 6 p=1
J 1 1 —6
1 1 —6 0

Topemva pe to oyfpo Horner wyvet X° —7X+6 = (X —1)(x* + X +6)
Eivan

PX)=0< (X-D(X*+Xx+6)=0=x-1=0 4 x*+x+6=0
Sx=19 (x=2 f x=-3)]

m a. 'Exovpe

PO=10=L +a-1°+B-1+6=10=0a+p=3 )
P2)=102°+a-2° +-2+6=10 = du+2p =4 20+p =2 (2)

Avvovtag 1o cvotnua tov (1), (2) éxovpe a=-5 ku =8
B. P(X)>10< x®—5x* +8x+6>10 <> x* —5x* +8x—4>0

‘Eot® Q(x) =x°-5x*+8x—4. Toéte n Q(x) =0 &xel mbavég axépaieg pileg
+1,+2,+4
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Epappolovpe to oynua Horner yuo tmv tyun 1.

1 -5 8 —4 p=1
N 1 -4 4
1 -4 4 0

Apa  Q(X)=(X-D(X* -4x+4)=(x-1)(x-2)* omdte

QX) >0 (X—D)(x—2)* >0 <> x>1 kou X #2

m a. Ot dotdoelg Tov véou KouTod Ba gival OTOS PaiveTal Kot GTO GYILLO

X+4, X+5, X+3.Apa apod V =a-B-y éovue

V = (X +4) (X +5)(x +3) = (X* +9X +20)(x +3) =... = x> +12x* + 47x + 60

Ouog V=120 épa x* +12x% +47x +60 =120 <> x* +12x* +47x —60 = 0

B. Eoappolovpe to oynuoe Horner yuo v tyun 1

1 12 47 -60 p=1
! 1 13 60
1 13 60 0

Apa V(x) = x* +12x° +47x - 60 = (x —1)(x* +13x +60) 0mOTE
V(X)=0<x-1=0 | x> +13x+60=0 adbvom (A=-240<0)<x =1
O1 daotdoelg Tov véov kovtiov Ba givor 5,6,4.

o. T va woydet
P(X) =Q(X) = (¢ +2)x® +x* +1=30x> +x* +1
Hpénet o +2=3a <0’ —-30+2=0

‘Eoto  h(o) =0’ —3a =2 ondte 1 e&icwon h(a) =0 £xet mOavéc axépousg pileg £1,+2
Eoapudlovpe to oynpa Horner yio v tiun 1
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1 0 —3 2 p = 1
\ 1 1 -2
1 1 -2 0

Apa h(a) =a® —30+2=(a—1) (0’ +a—2) omdte

h(@)=0=a-1=0 1 a’+a-2=0=[a=1 1 (a=-21 a=1)]

Apayw o=l 1 o=-2 1o elvarica

B. Tw a=1 éovpe P(X)=3x>+x*+1 dpa 1 eficowon P(x) =0 < 3x> +x*+1=0
éxer mBavég axépateg pileg +1

Opwg P(L) =50 xon P(—1)=—1=0 apa n P(X)=0 dev &xer axépareg pileg

m a. 'Exovpe
P-) =6 (-1 +2- ()24 () +A=6 <> .. <> A=1
Apa P(x)=x*+2x* —4x+1

B. HPX)=0 é&xermbavég axépaieg pileg tig +1
Kavovpe oynuo Horner pe tol

1 2 -4 1 p=1
! 1 3 -1
1 3 -1 0

Apa  P(x) =x*+2x* —4x+1=(x-1)(x* +3x-1) omoOTE

3+
P()=0<x-1=0 f x*+3x-1=0&x=1 19 (x=—3_2J1_§)

m a. 'Eyovpe

Agov P(x) 3% Babpov mpénst ¥ —1=0 =N =1 A=+1
Tavtoypova npénet —2(A—1) =0 <A = 1. Apa tedcd A =—1
B. Agod A=-1 éyovue P(X)=4x® —2x°

7. P(X)=0&4x*-2x* =0 < 2x°(2x-1) =0 <> x =0 (duthn pila) 7 x=%

EEZR . ‘Exovps
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P(X) = (X—2)(x* =3X+2) +v

B. PO=10<=..<v=10

y. Avv=10 1618 P(X) = (X—2)(X* =3X+2)+10=...= x> —5x* +8x +6
@ o. Boto X, Y ot kdbeteg mievpédg wam X+1 1 —m————
vroteivovsa tov opboywviov tprydvov. Eivar
1

E=30©§~X-y=30©x-y=60<:>y=@ (1). Emiong amd y x+1

X
[MuBayopeto  Bedpnua  oto  opboydvio tpiyovo  €yovpe:
(x+D* =x*+y* (2).

X

B. H oxéon (2) Adyo g (1) yiverou J

2
(x+1)2=x2+(@] <:>x2+2x+1=x2+£(2)0<:>2x3+x2—3600=0
X X

v. Me 10 oynpo Horner yuo p =12 éyovpe:

1 0 3600 | p=12
! 24 300 3600
25 300 0

Apa  2x° +x* —3600 =0 <> (x—12)(2x" + 25X +300) = 0 < x =12,

emedn M eficwon  2x° +25x+300=0 sivor advvorn. Emopéveg ot mAsvpéc Tov

opBoywviov Tprydvov givan X =12, y = 60 =5 x+1=13.

4. Amd 10 epMTNWO ¥) TPOKLATEL OTL TO cVGTNA TOV e&lo®ocVv (1) kat (2) £xetl povadikn
Adon, v (X,y) = (12,5) , Gpa dev vApyEL GAAO opBoydVio Tpiy®Vo TO omoio KavoToted
T OPYIKA dESOUEVO TOV TPOPALLOTOC.
m a. H ypagum mopdotaon g cuvdptnong

f(x) diépyetan omo to onpeion O(0,0) kaw A(2,0), dpa givau:

e f(0)=0o3=0 f(2):0<3%-8+27+6:027:—1

3

1
B. Tw y=-1 ko1 d=0 eivan f(x)=ZX -X, xeR.

. 1 1

i. Twxdfe xeR givon f(—x)= Z(_X)3 —(—x)= —sz +x=—f(x).
ii. Houvapmon f é&yeinedio opiopod 1o R, onote:

e ywokdfe XeR xar —xeR

o f(—x)=-f (X),yla KkGbe x e R.
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Apa n ovovaptnon T eivar mepite, emopévmg N ypopikh g TopdoTact ivol GLPUETPIKY
g mpog O(0,0).

cr 2
¢ ; )
i, Evar f()=2-1=->.
4 4
o ()= eixox=-2ex-ax+3-0
474 4

O1 mbovéc axépaieg pilec g e&icwong eivar o1 doupéteg +1, £3 tov otabepov 6pov 3.
Me 10 oynua. Horner yu p=1 éyovpe:

1 0 _4 3 p=1
N 1 1 -3
1 1 _3 O
Apa X3—4x+3=0®(x—1)(x2+x—3):0®x:1 A X:—1i2\/1_3.
3 3 Pi 3 i
f(x)==o—f(x)=-= )3
)= e =SB (=25
—x=1 7 _x:‘li_z‘/l_?’@ x=—1 % lei;/1_3

a. 'Eoto

P(X) =ox’ +Bx° +yx+9, 0,B,7,0 € R, a#0.
To molvédvopo P(x) Statpeiton pe 10 molvdvopo X2 +2X =X ( X+ 2) , Gpa 0 P(X) €yet
napdyovteg tovg X kar X + 2. Emiong eiven P(1)=0 ka P(2)=8."
Apa:
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P(0)=0&65=0

0

(
(1)=05a+pry=0 (1)
(

P 2)=8§8u+4[3+27:8@4a+2|3+y=4 (2)
2

P(-2) = 0c>-8a-+4B—2y =0 < —4a+28-y=0 (3)

Me npdodeon tov ekiohoemvy (2) kot (3) mpoxvmrer 6t A =4 <P =1 xauyo =1
) ] oa+y=-1
ot oyéoelg (1) xar (3) yivovtau: Sa=1 ko y=-2.
—4o—-y=-2
Enopévog P(x)=x’+x*-2x.
B. Ou mbavég axépates pilec g eiowong eivor ou dwupéteg 1, £2, +4, £8 tov
otabepov 6pov —8. Me 10 oxfipa Homer yia p=1 ka1 p=—1 Bpiokovpe 61t P(1)=0

Ko P(—l) 20, dpaot 1 ko —1 dev eivan pileg Tng e€icwonc, evd yia p =2 £yovpE:

1 1 — -8 p=2
) 2 6 8
1 3 4 0
Apa P(x)=8cx*+x*-2x—8=0 (x-2)(x* +3x+4) =0 x =2 il

X? +3x+4=0 adovom.
v. Eivau

P(x)>2ex}+x*-2x-2>0< x* (x+1)-2(x+1)>0 < (x+1)(x2—2)>0,
omaTE EYOVUE:

e X+1>0=x>-1

° x2—220<:>(x—ﬁ)(x+ﬁ)20<:>xs—ﬁ1’] x>2

X o0 -2 -1 2 +50
x+1 - | - o) + | +
X -2 + (j - - ¢J +
yivépevo - 0 + o) - o) +

Apa (x+1)(x2 —2)>O© X 6(—@,—1)&)(\/5,4-00 .

~——
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m o. H Intodpevn evbeia, dev eivarl xataxdpoen, dpa €xel eEicmon e Lopeng

y=ox+p, o,peR ko enewdn diépyeton omd ta onueia A(0,1) ko B(L,-2) ot
ouvtetayéves Tovg eroinBedovy v eEicmon . Ondte givon

{ 1=a-0+p {le
= ,
-2=1-0+p oa=-3

apa n evbeia Tov diépyetar amod ta onueio A kot B éyet e€icoon y=-3x+1.

B. Ta kowé onueio tg evdeiog pe eéicoon Y =—3X+1 xar g ypagumg tapdotacng
™mg f mporvmTovy amd TV enilvon TOV GLGTHLATOC:

)’:_)(3_)(2 3 2 3 2
3 i1 o X —x? =3+l x> -x*+3x-1=0 (1)
y =-3X+

Me v Bonfsto tov oyfuatog Horner £yovpe:

-1 -1 3 1 p=1
1 -1 -2 1
-1 -2 1 0

Apa 1 e&lomon (1) ypaoston

(x-1)(-x*-2x+1) =0 x=1 1% x=-1+y2 1§ x=-1-2.
INo x=1 eivan y=-3+1=-2,

o 7y x=-1-2 sivm y:—3(—1—\/§>+1:4+3\/§,
e YO X=—1+\/§ sivon y:—3(—1+\/§)+1:4—3\/§
Ondte Ta {nrodpeva onpeio Topng ivon to:
r(—l—ﬁ,4+3ﬁ), A(—1+\/§,4—3\ﬁ), B(1,-2)
¢ =X <=Bx+1e - —x* +3x—1< 0 &> (x—1)(—x* —2x+1) <0

To mpoonuod v P(x)=(x— 1)(—x2 —2X + 1) dtvetaun 6Tov mapakdTm mivoka:

Y.

X -1-42 -1+/2 1
x-1 — — — (I) +
X-2x+l | — 0 + 0 -
P(X) +0 - 0 + 0 -
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Omnorte P(x)<0<:>—1—\/§< X < —1++/2 n x>1
leopetpikd, ovtd onuoivel OTL OTO SOCTHHOTO (—1— \/5 ,—1+ \/5 ) Ko (1, + oo) n
YPOaQIKn mapdotacn TG evdeiag ival TAV® amd TN YPOQIKT TAPEGTUCT) TG KOUTOANG.
m To P(X) mpémet va givan devtépov Pabuov, ondte
P(X) = ox” +Px +7 , K1 £TGL £)OVLE:
(Bx = 2)(ax® +Px +7) = 6x° = Tx* —x +2
3ax® + (3B —2a)x” + 3y —2B)x — 2y = 6x° —7x* —x+2
omote: 30=6, B—-20=-7, 3y—-2p=—-1 war 2y=2.
Abvovtag To ovotpa égovpe: 0=2, B=—1, y=—1.Apa P(x)=2x*—-x-1 ondte
6x3—7x2—x+2:0<:>(3x—2)(2x2—x—1):O<:>x:§ nx=17 x:—%
460. QST
P)=0.. N -3 +9A-5=0.
Egapuodlovpe to oynuo Horner yio A=1 omdte €xovyle:
(A=D)(=X =41 +5)=0. Temxd A=1 4 A=-5.

‘Eyovpe
X*+x*-12=0=(xX*-2°)+(x*-2°) =0

S X=X +2X+4+x+2) =0 (X—2)(X* +3x+6) =0 =>Xx =2
X®—729=0<x=%{729 =43
462 QNI
(2x-4)°+1=0=2x-4=-1< x=g

Eopappdlovpe oynpo Horner yo v tiun 1 ondte €yovpe

(X-)BX’—x*—x-D)=0=x=19 3x*-x*-x-1=0 (1).
Epappdlovpe oynpo Horner yo v tiun 1 ko éxovpe

(D) < (X=1)(BX* +2x+1) =0 < x =1. Tehkd dumdn pilo o 1.

EEEY  ‘Exovue

X(2x} +x° -5x+2)=0<=x=0 | 2x*+Xx*-5x+2=0<x=0 1

1
X=1fx=-21 x=—
[ k ! zj

(oynpa Horner yu v T 1). Me avtikotdotaoT Kot TpdEels SomoTO@VOVUE OTL LOVO 1|

1
T X = > glvan ko piCo g devTepng e&icwong.
m Ipéner
PO)=0=..oa=-24. Onote x°-12x°+35x>-24=0. @étovtog X’ =Yy éyovue
Yy —12y* +35y-24=0<=y=1 7 y=8 i y=3
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(oxfina Horner yio v Ty 1). Apa X3 =1 9 x* =8 A x°> =3. Tehka x=1, x=2, x =33 .
m "Eyovpe
PF)=0<=0+B+16=0=0a+B=-16
P(-2)=0<= 8u+B+8=0< —-8a+pf=-8.
H Adon tov mapandve cvotipatog eival a=8, B =-24.
Apa P(X)=x*—8x>+17x* +2x —24.
Eopappolovpe oynua Horner yo tig typég —1, 2, 3 kot 4 ko dramotdvoupe ot ovtég givat
piGes.
m "Eyovpe
P)=0=d’—a’—a-2=0<a=2 (oxjua Horner yia v tiuy 2)

H apyikn eéicwon ypapetar 2x* +x* —9x* —4x +4 =0 . Epapudlovpe oyiua Horner yia
v T —1 kot petd yro v ipn 2. Tehkad pileg ot X =—1,X=2, x=-2, X = % .
Ot avapepopeveg pileg Ba givar ot pileg g

X2 —7x+12 =0 dnAradi o1 Xx=3 ka1 x=4. Epapudélovpue oyiua Horner yia tig tipuéc avtéc.

TeMka X=3 A x=4qx=171 x=-1.
"Exovpue
X(X*=4x*+3)=0=x=0 1 x*—4x*+3=0 ().
@étovpe X° =y >0 omdte n (1) yphpetar: y> —4y+3=0<y=17m y=3
Apa X2 =11 x*=3<x=1], x=+3

m "Exovpue

1000—(3X* +832)10—200 =0 <> 3\ +8)3> +80=0 .
@¢étovpe X = >0 ko Bpickovpe o = —2—?? anop. | =4 ondte A=12.

Avtikofiotdvrag Tig Tipég avtés Exovpe: X =10, X =-2.
@étovpe (X* —5x+2)° =y omdte N opykn eEicoon yphoetat:
Yy’ -8y+16=0<y=4. Apa (X* —5x+2)* =4 ondte
X2 -B5x+2=2<=x=0 4 x=5 XxX’-5x+2=-—2ox=1 1| x=4
®étovpe
x*—1=y ondte Y’ -2y’ —5y+6=0 (1). Epapudlovuse to oyfipo Horner yio v i 1
omdte M (1) ypdoetat:
(y-Dy’ -y-6)=0<y=1 1 (y=3, y=-2).
T y=1 &povpe: X —1=1<> x =42, yioy=3 érovpe: X2 —1=3<x =12,
Yoy =—2 éyovpe X2 —1=-2 < x* =—1 advvam

®étovpe
x> +x+1=Yy,omote X*+Xx-9=%x"+x+1-10=y-10
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Apo y(y-10)=-21<y=3 71 y=7.
Ta y=7 éovps: X* +X+1=7<=>x=2 1| X=-3.

To y=3 épovpe: X*+x+1=3<x=1 1 x=-2.
‘Exovpe

1 2 1
x#0. —+1+x| +4{1+1+x+—|=0.
X X

. 1 . . ; .
Oétovpe —+1+X =Y, omdte N mapandvo eEicwon YpaQeToL:
X

Y +4(1+y) =0 y=-2 &t
-3+.5

Apa l+1+X =2&X= (imhéc).
X

®étovue

1 .
X+==wm ondte
X

X X X

3
(x+1) =0’ <x° +% S O U T P
H apyum e&iocwon ypaostat:
o -3o=00"-40=0=0=0 3 0=-2 1 0=2.
Ia ©=0 é&govpe: X*+1=0 adbvom.
Mo o=-2 éovpe: X°+2X+1=0<=x=-1 duthn.
To 0=2 éovpe: X*—2X+1=0<x=1 dui.
IMopayovtomolovpe 10 TOAOVLLO
x? —6x% +11x —6 . IBavéc axépoieg Tiuéc +1, £2, +3, £6.
Egappolovpe oynua Horner yioo v tym 1. Apa (X —1)(x* =5x+6) <0.
Kartaokevalovpe tov mivako tpoconiuov kot yovpe: X <1 1 2<x <3,
X} =2x* +x-2>0 =X (Xx-2)+(x-2) >0 (x—2)(x* +1) >0
Oung X*+1>0 ykéfe X eR, po. X—2>0<>X>2
x® >64<:>\6/x_6>9/6_4<:>|x|>2<:>x<—2 n x>2.
H avicwon ypboeetot:
x*+x*—x*+x-2>0.
Oétovpe P(X) =x* +x° —x? +Xx—2. Ot mOavég axépateg pileg Tov P(X) sivor: +1, +2.
E@apudlovpe to oynpa tov Horner yio tnv tiun 1 ko petd yio v T —2 . 'Eyovpe:
P(X) = (X =1)(X® +2x* + X +2) = (X =1)(X + 2)(X* +1) omdte 1 apy1Ky avicwon ypapeToL:
X=-D(X+2)(X*+) >0 (X-D(Xx+2)>0=x<-2 7 x>1.
"Eyovpe
(X+2)° <8x° +16X = (X +2)° —8x(X+2) <0 <
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< (X+2[(x+2)* —8x]<0 <= (X +2)(x—-2)* <0
Me KOTOGKEDT] TOV TIVOKO TPOCNUOV £yovpe: X <—2 7 X=2.
®ftovue
x> =y >0 omdte
Yy —5y+4<0< (Yy-4)(y-1) <0 = (X2 —4)(x* 1) <0.
O mivaxag Tpoonpumv tehMkd Ba pog dmost: X € (=2,-1) U (L, 2)
Apxel va AMoovpe v
9x® —12x* —11x -2 =0 (1). Ov mOavég axéporeg pileg g (1) etvar: +1, +2.
Eopappolovpe 1o oynua Horner ywo v tipn 2. Omdte n (1) yphopetan:

(X=2)(9x* +6x+1) =0=>x=2 7 xz_%_

1
Apa ta {nTovpeva onueia givat: (—g , Oj, (2,0)

Eivon

f(Q=4=4=22+(k-1)2+2 <= Kk=-2, ondTe
f(x) =x* —=3x+2. Apkei vo Acovpe ™y eéicoon x®—3x+2=0 (1)
O mBoavég axépateg pileg g (1) eivan £1 o 2. Epapuodlovpe to oynpa Horner yo tnv
1. Tehwea n (1) ypageton: (X—1)(X>+x-2)=0=x=1 1 (x=—-2 7 x=1).
Apa ta onpeia Topns eivar  (—2,0) , (1,0).
Apxkei va Moovpe g avicmoeig F(x)>0 ko f(X)<0. Exovpe
f(x) =x®-2x>-5x+6=0 (1).
Epappodlovpe to oynpa Horner yo tnv tipn 1.
Apan (1) yphoetat:

f(X)=(X-D)(X*-x-6)=0=>x=1 | x=-2 1 x=3.

Emopévag, n ypaeikn mapdctaon g T téuvel tov aova X'X ota onueio (—2,0), (1,0),
(3,0). T T Adon 1oV avicdoswv Ppickovpe Tov mivake tpoonuwv g f. Topewva w’
avTtov 1 Ypoapkn mapdotacn g T Bpicketor mve amd tov X'X ota Swotuate (—2,1) kot

(3,+), evd Bploketal kbt an’ ovtdv ota (—oo,—2) xot (1,3).
m Apxel va Moovpe Ty eElcmon:
f(X) >0 x*+2x-3>0 = X +3x—x-3>0 = x(X* -1 +3(x-1) >0 <
SXX-DX+D+3(x-D) >0 (X-D(X*+x+3) >0 x-1>0=x>1
(X +Xx+3>0 y10 k6O X). Apo o {nTovpevo didotnua sivar: (1,+0).
m "Eyovpe
X(x=3)=x"-3x won (X-1)(x-2)=x*-3x+2.
Oétovpe X° —3x =Yy omdte 1 eficwon ypagetar: y(y+2)=120<y=10 1 y=-12.
Apa
x?-3x=10=x*-3x-10=0<=x=5 4 x=-2
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X2 —3x =-12 <> x* —=3x+12=0 oddvam.
Oétovpe (2x—1)* =y >0 ondte Exovpe:
y*—80y-81=0<y=81 § y=-1 anop. Apa
(2x-1)*=8l<=>2x-1=43<x=2 | x=-1.
m ®¢tovue
[X| =y >0 omdte éxovpe:
Y -2y'—y+2=0&Yy(y-2)-(y-2) =0 (y-2)(y' -)=0cy=2 i y=1 %
y = -1 amop. Exovpe howmov:  |[X|=2<>x=42. |x|=1e<x=+1.

i. Oétovpe:

x*=y>0.Eyovue y*—8y-9=0<y=9 1| y=-1 amop. Apa X* =9<>x==3.

i X*=3x+2=0 (1). MBavég axépaeg piles mg (1) eivar +1, +2. T p=1 oyfua
Horner:

Do X-DX*+x-2)=0=x=1 7 (x=1 § x=-2)

[pénel va Acovpe v 2x° —3x* +1=0 (1). Epopuolovpe oyfua Horner yia mv

Ty 1 omdte éyovpe: (X—1)(2x° —x-1)=0<=x=1 R(x=1 §| X= —%)

1
Kowd onpeta ta (1,0) kou (_E , Oj .
Etvon
P =0<1+(A—w1+21-1-5-1+4=0<pn =31 (1).
Emopévarg  P(X) = Xx* —20x® +2Ax* —5x + 4. Egapuoélovpe oyfipo Horner yuo v tipun 1

KOl 0T1 GLVEYELD 6TO TNATKO Yo, TV St Tiun. ‘Exovpe:

1 -2\ 2h -5 4 1
1 1-2) 1 4
1 -2\ +1 1 —4 0
1 1-2) 1 —4 1
1 2-2)\ 3-2A
1 2-2)\ 3-2A -1-2\

1
Ipémer —1—27»:0<:>)»=—§ (1):u=—g .
Eopappolovtag 2 gopéc to oynpa Horner Bprkaype otu:
P(X) = (X =1)*(x* +2x +4) . H avicwon (X—1)*(x* +2x+4) >0 aAndevet 1o kGbe X € R
ot (X=1?>0 kv X2 +2x+4>0 yakdbe xeR .
Exovpe:
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1
f (—j =0 o f(1)=0.
2
1_2a+ﬁ+a+B+l_B:0 =2
4 4 2 S, :
2—(20+B)+a+p+1-B=0 P=
f(X) =2x> —5x +4x—1=(x—1)*(2x —1) . Apa dev £xet dAha Kowd onpeia pe Tov X'X. o
vo glvor 1 ypogiky mapdotacn maveo and tov XX Oo mpémer f(X)>0, Smiadn

(x—=1)%(2x-1) >0 n omoia aAndeve Yo X € (% ,1} U (L, +o0) .

m ‘Ecto

P(x) =x* +1x® +1x+1. T p=—1 and to oyRua Horner mpokvmntet
P(X) = (X +D[x* +(k=Dx+1]. Mia pia t0 —1. Avo dAec Oa mpémel va £yer 10
X2+ (k+Dx+1,dmhadn A>0= k> —2k-3>20k<-1 7§ k>3
H e&lowon g evbeiog eivar Y =ax +f .
‘Exovpe: —1=a+p ko —4=20+f.

Tehkd o =-3 ko f=2. Apa y=-3X+2.

Ot TeETUNPEVEG TOV GNUEI®V TOUNG IKAVOTTO0VV TV e&iomon
3X+2=x-2x 1§ xX*+x-2=0.
X 4+x-2=0x+x-1-1=0=(X-D)(X*+x+2)=0=x=1 § X +x+2=0

advv. Apa tépvovton povo oto A(L-1) .

§4.4 EZIZQZIEIZ KAl ANIZQZEIZ NOY ANAIONTAI ZE
NMOAYOQNYMIKEZ

m o. To moivdvopo

P(x) eivar 3% Babuov, Gpa:

K-1=0 [x==I

= Sk=1

k+1#0 K #=—1
Emopévag sivar P(X) =x*-3x+A LeR
AXAG T0 vIEOAOTO TNG Staipeong Tov P(x) pe to X —1sivar ico pe —4, dpa

Pl=-4<1-3+r=-4cri=-2.

B. Twa k=1 xou A=-2 givan P(x):x3—3x—2, omote pe oynuo Horner ywoo p=1

£yovpe:



i. Emopévog n tavtoétnra tng Evkieidelog daipeong tov moivwvipov P(x) pe to x—1
glvan P(X):(x—l)(x2+x—2)—4.
ii. P(x)+4=x"-lox’-3x-2+4=x"-1x’-x"-3x+3=0<
& X (x=1)-3(x-1)=0= (x-1)(x*-3) =0 x=1 § x=—3 4 x=13.
iii. Eivan (x—l)z(x+2)¢0<:>x¢l Kol X #=—2,
P(x) Sl x®-3x-2 Sl x?-3x-2 B
(x—l)2 (x+2) N (x—l)2 (x+2) - (x—l)2 (x+2)
—4
&S
(x-1)"-(x+2)

omATE EYOVUE: 1>0<

20<:>—4(x—1)2-(x+2)20, X#1l X#-2<

<:>(x—1)2(x+2)£0, X2, X#22X+2<0, X2, X2 X<-2.
P(x)

(x —1)2 (x+2)

m a. To moivdvopo P(X) éxel mapdyovia 1o X —2 kot T0 VIOAOUTO NG Saipeomg

tov pe 1o X +1 givat ico pe —6 , dpo givor:

{P(Z):O {16+4a+2|3+2:0 {za+5:—9 {a:—S
= = =
P(-1)=—-6 |-2+a—p+2=-6 oa—p=-6 =1

Apa >1e X e(-w,-2).

B. Tw a=-5 ka P=1, 710 molvdvopo ypaeetar P(X) =2x°—5x° +Xx+2 , dpa siva:
P(X) =0 2x® —5x° +X+2=0=2x* - 4x* - (x* =x-2) =0 &

2X°(x=2)—(Xx=2)(x+) =0 <= (x-2)(2x* —x-1) =0 =

x=2 1§ 2x’-x-1=0=x=2 | x=1 7 x:—%.

7. 200vo+5SMp’o+ouve—3 =0 < 260V’ 0 + 5—Scuv’ e+ oovo—3=0 <

26uv’0—Scuv’m + cuve + 2 = 0 < P(cuve) =0
1
AMG amd 10 TPOoNyovUEVO EPAOTNUA TPOKLTTEL OTL cLvw =1 1| cLVE =— 5 (' m Adon

oUVO =2 anoppint. enedh |cuve| <1), omdte Exovpe:

e ocvwo=1<ocowo=cwl<=w=2krt, KEZ
° mvmz—%@ovvmzovv%@mszni%t, reZ

m a. To molvdvopo P(X) £xel piCa to 1 xau Tapdyovta 1o X+ 2, dpa givor:
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P(1)=0 —k—-i=1 K=-7
= =
P(-2)=0 |4x+r=-22" |r=6
B. Ta k=-7 kum A=6 eivar P(x)=0<x"—x*-7x*+x+6=0 ko enewdf to

nolvdvopo P(x) éxet piCa to 1, pe 1o oyniua Horner yio p =1 éyovpe:

1 -1 -7 1 6 p=1
1 1 0 -7 -6
1 0 -7 -6 0

Onote sivar  x* —x® —7x? +x+6:0<:>(x—1)(x3 —7x—6)=0

Kot cvveyilovtog pe to oxfua Horner yio p = —2 &yovpe:

1 0 -7 —6 p=-—"2
d -2 4 6
1 —2 -3 0

Apo. €OVLE : x4—x3—7x2+x+6=0<:>(x—l)(x3—7x—6)=0
o (x-1)(x+2)(x*-2x-3)=0< x=1 % x=-2 % x=-1 § x=3.

y. Ipénsr X—5#0<> X #5, onodte stvon:
P(x)
X-5

>0 (x=5)-P(x) 20 (x=5)-(x —1)- (x+2)-(x* =2x-3) 2 0

X -o0 -2 -1 1 3 5 +o0
X=5 - - - | - - o) +
x=-1 - - - 0 + + +
X+2 - (@] + + + + +

x-2x-3 + + Q - - Q + +
YIVOHEVO - Q9+ 0 - 0 + ©o - I +

Apa iX;ZO<:> x e[-2,-1]U[1,3]u(5,+x) .

m a. To moivdvopo P(X) éxet pilo to 1 ko to vrdrowo tng dwipeosng Tov pe 0 X

sivarico pe 6 , dpa stvor:
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{P(1)=0 {a+[3—7+a+5:0 {Bzo
L = .
P(0)=6 |a+5=6 a=1

B. Twa=1x«xwmB=0,scvar P(X)=x>-7x+6, dpa civor:

i. P(X)20&x*-7x+6>0, ondte pe oyfua Horner yw p =1 &yovpe:

1 0 -7 6 p=1
J 1 1 -6
1 1 -6 0

Apa x3—7x+620<:>(x—1)(x2+x—6)20, OmOTE;
e X-1>0<=x2>1

¢ xX*+x-6>20=x<-3 17 x>2

X —co -3 1 2 +©
x-1 - - (l) + +
XC+%-6 + (IJ - - (I) +
YO uEVO - (:) + (I) - (:) +

Enopévog P(X)=0< x e[-3,1]U[2,+x)

ii. Tlpémeu
o P(x)205xe[-31]U[2,40)
o P(x)20e=x-120=x2>1
P(x) =x-1=P(x)=(x-1)" & P(x)-(x-1)" =0
& (x-1)(x* +x-6)—(x-1)" =0 (x-1)(X* +x—6-x+1) =0 =
(x=1)(X* +x =6-x+1) =0 (x-1)(X* -5) =0 x=1 § x’=5< <>X=1

(dexm) M X = —«/g (oamoppintetor) M X = «/g (Sextn)

496. RN ST
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x3 +a’x? -a’x a |x-a

4 +ox’ X“+ (o +a)x + o
(o’ + a)x* -a‘x -a
(o +a)x? (o + af)x

a’x -a
-a*x +ao’
o -d

Apa. P(X)z(x—a)[xz+((x3+a)x+a4]+((x5—a).

B. To X—a Swopei to P(X), apa. to vdAoimo g dlaipeong ivat 0, onoTe givat:
®~a=0ca(a’-1)=0<=a=0 % a=-1 § a=1.

v.Av a=-1, tote

P(x):x‘”’—xz—x+l:x2(x—l)—(x—l):(x—l)(xz—1):(x+1)(x—l)2

i P(x)20<(x +1)(x—1)2 >0 < X e[-1,+0)

X -0 4 1 +00
x+1 - (I) + +
(x-1)* + + 0 +
YWVOLLEVO - (I) + (:) +

i, (X+1)P(x) <0< (x+1)(x +1)(x—1)2 <0< (x +1)2 (x—l)2 <0.
AMG (x+1)" (x-1)° 20, épa (x+1)° (x-1)" =0 x=-1 1 x=1.
A Xf 0. i. Dépovpe amd 10 B onueio o gubeio mapdiinin wpog tov dova XX, 1
omoia tépver v C; oto onueio A(2, 4,6). Enopévag n etapeio Bo pmopovos va

domavioet yuo dtaPuon dvo YIMAdEG eVpd, MdoTE va £xel To 1010 kEPSOG (4,6 Y1Aadeg
EVPD).
ii. P(x)=4,6<-0,5x"+19x*+1=4,6 < -0,5x> +1,9x* -3,6 =0 <

<5x*~19x* +36=0, omdte pe oyfuo Horner yuo p =3 éxovpe:

5 -19 0 36 p=3
N 15 -12 -36

5 —4 -12 0
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Apa 5x° —19x+36 =0 < (x—3)(5x" —4x-12) =0,
ondte: X=3 | x=2 | X=-12 (amoppinteton).
Emopévag n etarpeio Ba propodce vo damaviceL Yo SLopiioT dvo (IAAOES vpmd, MOTE
va &xel to 1010 képdog (4,6 YIAMAdEG EVPD).
B. Amd TV YpaiKn TapAoTacT TPOKVTTEL OTL 1] YPOPIKN TAPACTTACT Cf Bpioketat whvem
and v gubeia AB yio 2<X <3,
Gpa n etarpeio TPEMEL va SOTOVICEL Y10l SLN o) omd 2 m¢ 3 YIALAdES VPO,
®oTE TO KEPOOG TNG va givar peyolvTepo amod 4,6 yIAddes evpd.
AlyePpucd glvat:

P(x)>4,6 < —0,5x° +19x* +1>4,6 < —0,5x’> +1,9x* —3,6 >0 <

< 5x*~19x” +36 < 0 < (x—3)(5x* —4x—12) <0

X -c0 -1,2 2 3 +20
x-3 - - | -0 +
5x"-4x-12 + QO - 0O + +
VIVOpEVO - 0+ O - 0O +

AMG enedn 0<X <4, eivar 2 <X <3, emopévag 1 etoipeio mpémet vo, Samavicet yio
Stpnpion amd 2 £oc 3 yMadeg evpd, MGTE TO KEPSOG TNG va. ivar peyolvtepo omd 4,6
YAAOES EVPOD.
Eyovpe
EKIL 9(x+1)°(x—1)* 20 <> x # -1 kou x# 1
H e&icwon ypdoeton
X (X —1)? =10[(X +D)(X DI’ —9x* (X +1)* <> ... <> 4x* +19x* -5=0.

1
O¢étovpe X2 = > 0. Onote éxovpe: 4o’ +190-5=0= o= 2 n ®=-5 anop. Apa

1 1
x> =" x=+t= (Askté
2 > ( 9

m "Exovpe
X} —1=(X-D(X*+x+1), 2—2x=2(1-X),
AX* +4X+4=4(X" +X+1).
[EKIL=4(x-Dx+x+1)z0=x 1]

3X 1 5

. + =— & 3X-4+2(x* +Xx+1) =5(x-1)
(X=D(X*+x+1) 2(x-1) 4(x*+x+]1

S2X+X+7=0=x=-11 x:—Z

2
500 TS

x® +1=(X+1)(x* —x+1). Ipéner x =—1.
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2 2
1+x)* 1+x°

‘Exovpe

2 =x+D)-2(x+1) =0 = 2X(x-2)=0<=>x=0 7B x=2.

X*-D(x*-2) 2(x*+2) 6
x*+1 5 x+1
& 5(x2 —1)(x2 —2) —2(x2 +2)(x? +1) +30 =0... = (X2 —4)(x* —3) =0 > x =2 {| x=+/3
m H napondve avicoon ypdeetat:
3x* -1 2 X*-3x+2

-

- >0| (1)
x-1 x(x-2)
EKIL: X(Xx=1) #0< x =0 ko X£1.
2_1V_9_ _ 2 _ 2 _
(1)<:>x(3x D-2-(x-1(x 3x+2)>0©x +2X 3>0<:>
X(x-=1) x-1

S (X+2x-3)(x-D) >0 (x-1)*(x+3)>0=x+3>0=x>-3
Opwg X£0, X£1, dpa —3<x<0 1 0<x<1 7 x>1.
m (ITepropropot: X£0 kot X£3)
x*+x+1 3x*—-x+1 x*-2 X?—x-2
+ - <0.o———
X X(x-3) x-3 X(x—3)
Mg nivaxa tpoopav £xovps: —1<x <01 2<x<3.
m X#£0 xou x#1. Eyovpe:
2 2 3
X2+3x x4l 2-x S0 (X+2)(x* -1
x-1 x-1 x(x-1) X(x-1)
o (X+2)(X-Dx(x-1) >0 <= x(x+2)>0

<0 x(x=3)(x*-x-2)<0

>0

yti (X=1)° >0 opod XAl kot X2 +X+1>0 agod A<0, dpa X <—2 § x>0 xat eneidh
X#£1. Tehkd X <—2 1 0<x<1l f x>1.
m H e&lowon yphoeton:

Mu'x —17(1-Mp’x) +8 =0 < 2nu'x +17qu’x -9 =0 (1)

Oétovpe M’x =0 (0<w<1).And mv (1) éxovpe:

1
2c02+170)—9=0©0)=§ 1 ©=-9 (amop).
1 , 1 g 2
0 ®=— £YOVUE: X— S NUX = SNMUX =t— . Apa:
Y > XOVUE: MU Ny \/E ne 5 p
x——2<:> X = E<::>x—21<7t+E { X—2K7I+7I—E—ZKTC+3—TE KeZ N
nu > ny nu4 4 n 2 ik n

nux——£<:>nux—np Tlex=2m-2 ’x—2m+n+£—2m+5—7C KkeZ
2 4 2 " 4 4

m ®¢rovpe:

ow’x =y (ye[-L1]):y*—4y+3=0<y=1 1 y=3 (anoppinteton).
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Apo: cov’x =1 ovvx=1<>x =2km, ke Z
‘Exovpe
x4+ 1lowv*x +12npux —2 = 0 < 2np’x — 1 Inp®x + 12qux +9 =0
®étovpe MUX =Yy, ondte N Topandve eEicmon yphpetat:

2y’ —11y* +12y+9=0. Egpapuélovue 10 oyjua Horner yww v twy 3. ‘Exovpe:
, , 1

(y-3(2y" -by-3=0=y=3 1 (y3f y=—3)

Av y=3, 101€ NUX=3 adOvarn.

1 1 T i
Av VZ—E,TOT?' nux=—§©nux=—nug©nux=nu _E g

<:>X=2K7‘E—g l x:21<1r+7§, KeZ

m H nopandve eEiocmon yphpetat:
(Bep®x +3)(1+£9x) =1689°x <> 3e¢’x —10ep’x +3=0 (1).

@étovpe £p’x =m >0 onote: (1) = 30’ —100+3=0=>w=3 1 m:%.Apa:

8(p2X=3<:>8(pX=\/§ l 8(pX=—\/§<:>8(pX=8(pg 1 8(|)X=8(|)(—§j<:>

T, T
<:>X=K11‘+§ il x:mt—g, KeZ

SQZXZ%Q[S(])X:? ! swx:—gja[a(px:scpg l a(px:a(p(—gj]e

T, T
<:>X=K7‘E+g n X=KTC—E,K€Z

m Ipéneu:

{2x+120 le
= 2

H eficwon ypapetar: 2x+1= B+x-1. Yydvovpe kat ta 600 pEAN OTO TETPAY®OVO
omote éxovps: (NV2x+1)° = (\/§+ Ix-1)? & x-1=2, fS(X -1
2
< (x-1)2 =(2 3(x—1)) ox?-14x+13=0=x=1 1 x=13
O tipéc x=1, x=13 eivon dektég, yroti emaindevovv v apykn eEicmon.
m H e&iocwon €yxet vomua 6tav:
X4
X>-1 < x>-1. Eyovpe:
x=-20
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(WX+4+2dx+1)? = (VX +20)? < 4yX? +5x+4 =4(3-X) <

S X2 +5X+4=9-6Xx+X> c>11x:5c>x=1£1

deKktr| d10TL emaAnBevel v apykn e&locwon.
[epropopot:

. ex29
> -6
X=>9
H e&icwon dadoykd ypaoetat:
(WX—1+x—6)? = (VX + 6 +/X—-9)? = x> = TX+6 =2 +/x* —3x —54
& (VX2 =Tx+6)? = (2+X* —3x —54)% < —x +14 = /x* —3x —54 <
& (14-x)? = (VX2 —3x —54)? <> 25x = 250 <> x =10
EmoAnBevon: \/§+ JZ = \/E+\/ZI—. < 5=5 mov wyvst.
m H g&icmon opiletan yio X-1>0<=x>1
Av A+3<0< A <=3, e&iocwon eivar addvarn.
1 1
7 & X= 2
(A+3) (A+3)

Av A+3>0< A>3, éovue: X—1= +1>1, dextn.

m Ipéneu:

X
IA
N~

= —
1
X>—=

4

N
IA
X
IA

N |-

2 2
H avicwon ypaeetat: («/1— 2X) > (J4x +l) S1-2x>4x+1<x<0

. o ] . 1
Aby® TOV TEPLOPIGHOV, AVGELS TG avicwong etvartta X € R pe “2 <x<0.

EEZE ‘Exovue

Xx?—2x+6>0 7y k4P XeR agod A<0. Av 2X—3SO<:>XS§ t0te 1 avicwon
, 3
aAnfevet. Av 2x—-3>0< X >§ to1E!

2
(«/x2—2x+6) > (2% —3)? & ... > 3X? —10x+3£0<:>%£x£3

Apa. 1 avicmon oindevet yio kGbe X < 3.
E Iepropiopoi
Xx=>8
&S xX2>8
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H avicwon ypagetar (VX —8++X-5)? <P < ... X% —13x+40 <11-x

Av 11-x <0< x >11 téte adbvan

Av1l-x >0 < Xx <11 16t¢

(VX% —13x+40)% < (11-X)? <> x? —13X+40 <121+ X2 — 22X <> X < 9
Apa 1 avicwon oAndevet yuo ke x e R pe 8<x <9

516. [T

. 7 . 7,
I 5(p—720<:>(p2§ Kor @ =1 omdte yn q)Zg &yovpe

WBo-7) =(p-1)’ ©50-7=¢"-3p* +30-1= ... (9-3)(9* ~3) =0
Sp=31¢=y2 17 p=—2 anop.
ii. "Exovpe
t* —6t—2t* —6t+2 =1<>t? =6t —1=2t* -6t +2
& (12 —6t-1)% = (2Nt — 6t +2)?
@étovps t* —6t—1=y, (y=0) omdrenmopamivmeLicmon ypaeetar :
Y =4(y+3) =y —4y-12=0<y=6 1 y=-2 amop.
Emopévac t? —6t—1=6<=t?—6t—-7=0=t=7 | t=—1
"Exovpue
Hpémet: 2x° + x> +X+5>0 kor x+1>0
Aniodn Yo X > —1 €yovpe
(2 + 2% + X +5) =14 X)* = .. X* —2X2 —2x+4=0
X2 (X=2)-2(x—2) =0 > (x—2)(x* —2) =0 &> (x - 2)(X —2)(x +/2) =0
SX=2 1 x=2 N X =-—+2 onop.

EBEY ‘Exovue
X=2>0=x%x>2
6 36 2 ,
X—2+ =5 X-2+——+12=25< .. & X -17x+66=0=x=6  x=11

X—2 X-2

519. TN
(X+4)>0 ko x—42>20)=>x>4

H e&icwon ypaopeton

(x+4) +J(x +4)(x—4) =X+7 <X’ -16 =3 X2 =25<x =5 1§ x =5 anop.
Y mipéne
Xx—-4>0 X>4
N
A—1>0 A1

Omote égovpe: X—4=(A—1)> < x=A-1)*+1
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‘Exovpe
X’ —4x+3>0=x<1 7 x23
Av X-2>0< x<2 n avicwon aAnbedel yio kdbe x eR pe x <1
Avx—-2>0<x>2 1016 VX2 —4x+3 >x-2ox"—4x+3>(x-2)* ©3>4 arono
H avicoon emaAnfedetan yio x <1

OEMATA INIANEAAHNIQN 2000-2004
PPl B1.v=PQ)=...=7.

B2. Me oynua Horner yo my tym 2 éyovpe m(x) = x° +3 kot v=0.
B3. FX)=0 ..o (X-)(X*+3)=0=x=1.
@ I'1.Eyovpue
PQ)=0=8-(k+D)4+(k-1)2+2=0=...c=>Kk=2
I'2. Eivor P(x) = x* =3%* + X +2 . Me 1o oyfua Horner yuo typy —3 éyovpe:
P(X) = (X +3)(x* —6x+19) -55.
I'3. "Eyovpe
X =3 +x+2=Xx-2xX -3 +4=0c ...
S (X+DY(XP—4x+4) =0 (X+)(X-2)*=0=>x=-1 1 x=2
EPXE  B1. F(1)=0 dnh. k=5.
B2. Me oyfiua Horner yuo v tud 2 égovpe m(x) = 3x° +5x +13 Kot v(x)=20.
@ B1. Exovpe P(1)=0, kot apod 1 daipgon tov P(X) pe 1o X+1 apnver vrorowmo 2,
&yovpe: P(—1)=2. Omnote:
P()=0 a+(B-1)-3-2+6=0 a—-pB=-2 a=2
{P(—l) :2Q{—a+(B—l)+3—2B+6:26{—(1—[3:—6 Q{B =4
B2. T'w g tipég a=2 kot =4 1o molvdvopo P(X) ypapetat:
P(x) =2x% +3x* —3x—2.
PX)=0=2x3+3x2-3x-2=0=2(x* -1 +3x(x-1) =0 =
S2X=D(X* +Xx+D)+3x(x-1D) =0 (x-D(2x* +2x+2+3X) =0 =

o X-D2x°+5x+2) =0 x=1 1 (x:—z f x:%)

% I'L. 'Exovpe

CEIENWE P T E
2 2 2 2
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D S L I AL ) ST DN
8 4 2
& -3k-6A=48<=Kk+21=-16 (1)
P(-1) =23 < k(=1 —(k +W)(=D)? + A=) +1=23 <
&S —Kk—(k+A)-A=22<k+A=-11 2)
2. And (1) xon (2) éovpe: k=-6 KOl A =-=5
o. P(x)=-6x°+11x* -5x+1

—6x% +11x* —5x +1 2x+1
+6x° +3x° -3x* +7x-6
14x* —5x+1
~14x> —7x
—12x+1
+12x+6
7

Apa P(X) = (2X +1)(-3x* +7x—6) + 7.

I'3. "Eyovpe
P(X)>7 < (2X+1)(-3X" +7X—6) +7 > 7 < (2x +1)(-3x* +7x—6) >0 (3)

To 1tpudbvopo -3x*+7x—-6 éyet A=-23<0 kot ool a=-3<0
-3x* +7x-6<0 Y10 kG0 x eR ondTE M (3)<:>2x+1<0<:>x<—%

I'L. 'Exovpe
x* —8x* +5(a—1)x* +8x —3a—6 x* -1

x* —8x* +x* +8x—3u—6 x* —8x +5a
—8x° +50x° +8x — 30— 6
8x° +50x° —8x —30.—6
50x” —3a—6
—50x” +50—6
20—6

2. lpéner 20—6=0 N a=3
P(X)=0 < (X* —D)(x* -8x-15)=0<=>x*-1=0 1§ x* —-8x+15=0
SX=-1%x=0) 7 (x=3 § x=5)

t0tE
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I'3. Tw va Bpovpe ta dlooTHROTO 6To 0TToia 1 Ypogikn Tapdotacn tng P(X) sivon kdtw
amod tov GEova Tmv X X apkel va Abcovpe v avicoon:

P(x) <0 < (x* —1)(x* —8x-15) <0
Ao tov mivoxo Tpoopmy tpokvmtel TeAkd 0t X € (—1,1) U (3,5)
EPXR  BI1. Eyovpe P(1)=0.
B2. Me oyfua Horner éyovpe: m(x) =x>—4.
B3. H e&icmon ypaopetar:
X —X*—4x+4=0=PX) =0 (X-D(X* -4 =0=x=171 x=2 | x=-2
B4. Eyovue
P(xX)20<= (x-D(x+2)(x-2)=0.
Ao tov mivoxo Tpocpmy KotaAyovpe 0tL tpénet: X € [-2,1]\U[2,+w) .
@ B1. Mg avtikatdotoon
P(-1)=-24.
B2. Me oyfpo Horner égovpe miiko m(x) = x° —5x +6 kot vérotmo 0.
B3. Eyovpe
P(X) = (X=1)(X* =5x+6) = (X —D)(Xx—2)(Xx—3) kot pe KatdAnio mivoke TpochHuomv o
éyovpe X € (—0,1) U (2,3).
m B1. Mg oynuo Horner dwamotodvoupe 6t 10 —1 eivon piCo, omdte 1o X+1 givan
mapdyovtag. IInkiko 1o m(x) = x> —2x* +x—2.
B2. Mg oynua Horner dwoumiotdvovpe 6t 1o 2 givar pilo, EMOPEVOS TO X —2 TOPAYOVTOS
10V T(X) pe véo miko Swipsong o m'(x) =x +1
B3. Ipénet f(x)>0 | (X+D)(X-2)(X* +1) >0 <= (X+D)(Xx-2) >0 x<-1 1 x> 2.
I'L. ’Ecto
P(X) = ax® +Bx° +yx+8, P(0)=0=8=0.
oax® +Bx% +yx = (xX* + DX +L) =... = kX° +Ax* + KX + L omoTE k=01, A=P, K=Y, A=0.
Opwg o+B+y=0 omdte Tehkd o=y=1, p=0. Enopévag P(X) = X(x*+1) =x* +X.
I'2. 'Eyxovpe
CHx=2P°+(x®+x-2*+x*+x-2>0,
@¢étovpe X° +X—2 =, OMOTE £(OVE
0+’ +0>0 (@ +o+) >0 0>0 dvt o’ +o+1>0.
Anhady X2 +Xx—2>0< (X-)(X* +x+2) >0 < x>1 dvnt

x> +X+2>0 y10 ka0 X.

EEFd Al Eiva

P(x) =x® —2x* —3x +1. Me oyfua Horner yi v Ty 3 éxovpe:
P(x) = (x=3)(x* +x)+1
A2. TIBavég axépates piecor 1. P()=0= k=0 ko1 P(-1)=0 <=k =—1.
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A3. T k=0, P(X)=x’-2x"+1 o pe oyiua Hormer yww v twm 1 &yovpe:
P(x) = (x —1)(x* =x —1) omdte x=1.
m Al. Eyovpe

P1) =0« 4a*-1° +§(1—(x2)-12 —1—2:0<:>a:i% Tehkd, a:% (a>0)

A2. Eyoope P(X) =x3+2x* =X -2, kon pe oxfina Horner yio myv twn 1 maipvovps
mAiko (X)) =X’ +3x +2 ka1 vrdrowmo 0.
A3. 'Eyovpe

PX)=0=(X-D(X*+3x+2)=0<=x=11 x=-1 1 x=-2

OEMATA O.E.$.E 2002-2015
mBl.'Exouua

P(X) =2x* +ax® +x+2, Q(X) =px’ +yx+1 xau
F(X) =x% + (2B +7)x* —10x +4pB
‘Eyovpe 10 obompa: {P(-1) =0, Q(2) =15, F(1) =6}
{a=1,4B+2y=14, 6B+y=15} 7 {o=1, =2k y=3}
B2.i. 'Eyovue
PX)=Q(X) @ 2X° + X +X+2=2X>+3x+1= 2x° = x* =2x+1=0

S2AX(XP-D)-(x*-1) =0 (X*-)(2x-1) =0 x =1, x=-1, x=%
ii. "Exovue
P(X) <F(X) & 2X* +X* + X +2 < x> +7x* -10x +8 &
SX-b6X*+11Xx-6<0= ... &> Xx<1f2<x<3
iii. "Exyovue

1
Mlx —npx —2nux+1=0 < .. o nqux =1, nux =—1, nux =§

5
apa X:21<n+£, X=2K7T,—E, x:21<n+£, X=2K7T,+—n, KeZ
2 2 6 6

m B1. Bpiokovpe Tig Tiuég tov A, oL Undevilovv TOLG GLUVTEAEGTEG TOV X Kol TO
otabepd 6po Tov TOAVWVHLOV. Eyovpe:

X —ah=0 MR -4)=0<AA-2)(A+2)=0

Apa: A=-2 {4 A=01A=2.Opow: ¥ -2A=0=>AA—-2)=0.
Apa: A=0 M A=2. Téhog: —A+2=0. Apa A=2.

Al0KpivouLE TIC TAPUKATO TEPITTAOGELG:

Av A= -2, 0,2 t61€ T0 TOALVGOVLUO P(X) givar 3ov Babpod.

Av A =-2, 161€ 10 ToAvmvupo P(X) givor 1ov Babuov. [P(X)=8x+4].
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Av A=0, t61€ T0 ToAv®VVRO P(X) givan undevikod Padpov. [P(x)=2].
Av A=2, té1e 10 MOAVOVLUO givar To pundevikd molvdvopo [P(X)=0] xar dev opiletan
Badpog.
B2. I A=1 éyovpe: P(X) = (1® —4-D)x* +(1* —2-1)x -1+ 2 <= P(x) = -3x® —x +1.
INoa va diépyeton  ypagikn mapdotacn e cuvaptnons P and to onueio (1,—3) , Oa mpénet
P(1) = -3.'Eyovpe: P(1)=-3-’-1+1<P(1)=-3
B3. 'Exoupe
P(X) <3< -3x*—x+1<-3<-3x*—x+4<0.
[apayovtomolovpe v tprtofade ypnoponoidviog to oynpe Horner (ywo v T 1)
om6te N tprtofaduta ypdgetar: (X —1)(—3x* —3x—4) < 0 <> (X —1)(3x* +3x +4) >0
H éwokpivovca tov Tptovopov givor apvntikn, (A =-39), dpa 10 TpLdVLHO ivol Yo KAOE

X opdonpo tov a (a=3), dnAadn etvar yio kabe X Betikd. Tehucd TporvmTel X>1.
@ I'l. Mg oynue Horner ya to P(X) ko yio p=1, mpoxdmtel vrorouro 0 kot tnAiko

n(x)=x’—ax* +(6—a)x—a.

Me véo oyfqua Horner yia to m(X) kot p=1, mpokvmtel vIdOAOLTO
—30.+B+1, t0 onolo mpémet (apov to 1 givon durkn pila tov P(X)) va givon 0. Apa Eyovpe
—30+B+1=0 (1). EEdArov, and vdbeon,
P2)=0=..<-T7a+2B+8=0 (2). Abvovtag 0 cvotnua tov (1) ko (2), Ppiokovpe
a=6, p=17.
I'2. Etvor: P(X) =x* —7x° +17x* =17X+6 kou X, =1, X, =2, X, =3
(mpoxdmter ebkora, Aovovtag v P(x)=0).
Agob 2-2=1+3 xar (€%)° =€"-€°, 1oydet To {nrovusvo.
A. Tlpémeu

xX*=1-2-x) ox*=2-xx"+x-2=0=x=1Hx=-2

B. Tlpéncu

P@) =0 }@14+((x—|3)13—(2(x—3[3)12+1—2:0 }@

P(-2)=0]  (-2)"+(a—B)(-2)* - (2a—-3B)(—2)* +(-2)—-2=0
1+a-Pf-2a+3+1-2=0 -a+2p=0
1680+ 8 —8a+128—2-2=0] ~ —160.+208 = —12
—oc+2[3=0} o=2B }

& & Sa=2,B=1
—da+5p=-3]  —8B+5B=-3

m B1. Agov to P(X) éxel mapdyovteg To X+1 ka1 1o X —2 dpa
P(-D=0 (1) ., a—p=-3 a=-3
dnradn =S
P(2)=0 (2) 20+B=-6 B=0
B2. H g&icmon P(X)=0 dnhadn x> —3x*+4=0 éyet mopdyovieg 1o x+1 (apa pila o —1)
kow X —2 (Gpa pia o 2) omote pe oynue Horner £yovpe:
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1 -3 4 il
-1 4 -4
1 -4 4 0

X} -3’ +4=0= (X+D)(X* —4x+4) =0 = (X+D)(x-2)* =0=>x=-1 1 x=2
B3.i. H ypogum napdotoon mg cvvépmong P(X) =x° —3x* +4 téuvet tov 4Eova y'y
otav X=0 dnradn P(0)=4 dnhadn oto onueio (0,4).

ii. O twég Tov X Yo T1g omoieg  C gival kdto and tov aEova XX givar ot Abogig trng
avicwong P(X)<0 dniadn:
X -3’ +4<0 (X+D)(x-2)* <0=>x<-1
m B1. Ilpéneu:
P(-2)=0 } 4o0-2B =36

P(-1)=-16] oa-B=6 }©a=12, B=6

Apa P(x) = 2x® +12x* +6x — 20

B2. Apov P(-2) =0 dpa —2 pila tov P(X). Me Horner &yovue:

X+2=0
2(x+2)(X* +4x-5) =0 <11 Sx=-2 7 (x=117 x=-5)
X+4x-5=0

B3. 'Eyovpe
2(x +2)(X* +4x -5) >0 pe pieg —2, -5, 1.
Kavovtog tov mivaka tpociuav éxovpe telMkd: X € (—5,—2) U (1, +00)
m B1. Eyovpue
P(X) = F(X) < x* —=5x* +16X —12 = X" +5X -6 <> x> —6x* +11x -6 =0
IMBavég axépateg pileg ot £1, £2, £3, +6.
"Exovpue to mapakdrto oynpa Horner:

1 —6 11 —6 1
1 -5 6
1 -5 6

Apa 1 e€icmon yivetar: (X—1)(X* —5x+6)=0<=x-1=0 7
X2 —5Xx+6=0<x=11(x=2 | x=3).
B2. Tpénet kon apkei P(X) <0 <> x° —5x* +16x -12<0.
IMBavég axéponeg pilegor +1, +2, +£3, +4, +6, +12
1 -5 16 -12 1
1 -4 12
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1 —4 12 0

H avicoon yivetar: (X —1)(X* —4x+12) <0 <> x <1.

To tpidvopo X* —4x+12 eivan BeTicd y1a kdbe X € R, apod A<0. Tehkd y1o X € (—o0,1)

N Ypa@ikf mapdotacn Tov P(X) Bpioketon kdtw and tov X'X.

B1. Enedn o apBuodg 2 givar pila tov molvwvipov Egovpe:
P(2)=0<840—12+4B+2-20=0 < —6a+4p-2=0<30—2p+1=0 (1)
Emedn 1 daipeon tov P(X) pe to X+1 aprver vtdolowmo —18 éyovpe:
P(-)=-18<=-1-0-3-2-1-20=-18<= -30-28+13=0<
< 30+28-13=0 (2)

Avvovpe to cvotua tov (1) kot (2): D +(2) =6a—-12=0=a=2

Yo 0=2, (1):>6—2[3+1:0<:>B:%

B2.i. Two=2 ko B :g 70 ToAvdvopo Yiveton P(X) = x* —5x* +8x—4.

Me oynua Horner éyovpe:

1 -5 8 4 2
2 6 4
1 -3 2 0

To moAvdvopo ypaeeTatl:
P(X) = (X —2)(x* =3x+2) = (X —2)(x = 2)(x 1) = (X —2)*(x —1)
Apa P(X) =0 < (x—2)’(x-1) =0 <> x =1 A x=2 durAq pila.

ii. H dwipeon eivar:

x® —5x° +8x —4 x*+1

x® —X X-5
—5x* +7x—4
5x* 45

7x+1
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And v towtdémta ¢ Evkheidetog Staipeong éxovpe: P(X) = (X —5)(X* +1) +7x +1
iii. H avicwon yiverau:
P(X)>7x+1le (X-5)(X* +) +7x+1>7x+1< (X -5)(x*+1) >0

x?+1>0

< X-5>20<x2>5

m B1. Exovpe
P(-3)=-8 xat P(-2)=0
P(-3)=-8< (-3)’ +a-(-3)*—(-3)+B=—8<=9a+P=16
P(2) =0 (-2 +a(-2)* = (-2)+Bp=0 =40+ =6
. , 90+p=16 o
Enopévag €govpe to cuotnpo: oV €yl Aoon a=2 kot f=-2.
4a+B=06
B2. T 0=2 kot =—-2 10 TOAVOVLLO YiveTOL:

P(x) = x® +2x* —x —2 . "E1o1 £{0Vpe:

X2 +2x* —x-2 x?+x-1
X —x*+x x+1
X +0x —2
—x?—x+1
—-Xx-1

Apa TI(x) =x+1 ko v(x)—x—1.
Emopévarg P(X) = (X* +X—1)(X +1) —x —1.
B3. "Eyovpe
P(X)=Q(X) -1 (X* +X+1)(X+1) - X-1=X*+X -2 <
&S K HXx-D)(X+D)-x-x*-x+1=0<
S K HXx-DX+D)-x-(xX*+x-1) =0
S+ Xx-Dx-x=0= (X*+x-2)x=0
apa o1 Moeig eivor X=-2, x=1, x=0
m I'.1"Exovpe

P(1)=1 kou P(-2) =10
PO =1l<l+a-7+B+2=1=a+p=5
P(-2)=10 =16 —-80—-28—-2f+2=10 < 4a+p=-10

a+p=5
Enopévag €govpe to suotnua: b 7oV €yl Aon o =-5 kot f=10.
4a+B=-10
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I.2.0. Tw a=-5 ko =10 égovpe P(X) =Xx* —5x> —7x* +10x +2 . Tote:

x* —5x® —7x* +10x + 2 X% 4+ x* —2x
—x* =3 +2x° X—6
—6x° —5x* +10x +2

6x° +6x° —12x

X2 —2X+2

Apa to mnAiko gtvan TI(x) =x—6.
Amd v TowtdmTa TG Staipeong éxovpe P(X) = (X* + X% —2X)TI(X) +v(x)
Enopévog P(X) = (X* +X* —2X)(X —6) +X* —2X +2.
ii. "Exoupe:
P(x) = v(x) < (x* +x* = 2x)II(x) + v(X) = v(x) <
S (X +X=2X)(x-6) =0 <= X(X=6)(x-1D)(x+2) =0
Apa ot Moelg eivor X=0, X =—-2, X=1 ka1 X=6.
iii. "Exoupe:
QX)>0= X+ X2 —2Xx >0 X(X* +X—2) >0 = X(X=1)(Xx+2) >0

Emopévag X e (—2,0) U (d, +w)
m B1. Eyovpe
f(x)=0<2x*-3x" +1=0 ().
Emedn 6hot o1 cuvteleotég givan axépatot, o1 mbaveg axépaneg piles g e&icwong f(X)=0,
givarto —1 Mo 1. To —1 Sev eivou piCa, yioti f(-1) =2(-1)° —3(-1)* +1=—4 .
Evo 1o 1 givan pica, yati F(1) =2(1)° —3(1)° +1=0.
Me epappoyn tov oynpatog Horner éyovpe:

2 -3 0 1 p=1
N 2 -1 -1
2 -1 -1 0

H e&icoon (1) eivor tdpa 1ooddvapn pe mv (X —1)(2x* —x—1) =0.
1
‘Etor, X—-1=0<x=19 2x* —x-1=0 pe pilegc x=1 9 X =3 0o A=9.

1
On pileg Aowmdv g e€lomong (1) etvon X = 3 N Xx=1 (dumAn).

B2. Eneidn 10 0=1 givar n duthn pilo toTE:
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T T ,
nux:1<:>nux:nu5<:>x:2mt+§ xkeZ) 7
T T . 1 . ’ .
X:2KT[+7T.——:2KTC+E (x € Z) . Opouw, t0 ﬁ:_i givar ) GAAn pila omoTe:

vax:—%Qwvx:cvv(n—gjax:ZKn—i-z—; il X=2K7'C—2?n xeZ).

B3. Eneidn n ypoown mopdctacn g f dev givan mdvo amd tov G&ova X'X mpémel:
f(X) <0< (x-1)(2x* —x—1) <0. To mpdonuo g f(X) paivetor 6ToV TAPAKAT® TiVOKAL.

‘Etol, ot tipég tov X € Ry tig omoieg 1 ypapikn mapdotacn tng f dev Ppioketon mive
. . o 1,
amod tov GEova XX glvat: X < -5 N x=1.

B4. Eyovpe f(—X) = 2(—x)® —3(—x)* +1=-2x>-3x* +1.

Extehobpe v evkAeideia dwaipeon, Onwg paivetol TopaKaTo:

—2x% —3x* +0x +1 x?+1
2x°  42x —2x-3
-3x% +2x+1
+3x* +3
2x+4

To mnAiko givor: m(x) =—2x —3 Kot to vwdAowmo: V(X) =2x+4.
Enopévog, f(—x)= (X" +1)(-2x—3)+(2x+4) .
m B1. Apov 10 X+1 sgivar mapdyovta tov P(X), amd yvwotd Bedpnua 1oyvet
P(-1) =0 . Eyovpe:
P(-1) =0 < 2(-1% + (0 +B)(=1)* + 2a+5B)(-1)+3=0 =
S 2(-)+(a+p)-1-20-5+3=0<=
& -2+0+P-20-5B+3=0<-0-43+1=0a+4p=1 (1)
A@ov 10 vrorowmo tng daipeong P(X):(X—2) 1oodtor pe -9, and yvoord Bedpnuo
wyvet: P(2) =-9. Eyovpe:
P(2Q)=-9<2-2°+(0+P)-2°+(2a+5p)-2+3=-9 <=
< 2-8+4(a+B)+2(2a+58)+3=-9<=16+4a+4p+4a+10p+3=-9 <
< 8a+14p =-9-16-3 (anhomoiobpe pe 10 2) < 4a+7p=-14 (2)

Avvovupe to cvotnua tov (1), (2):

{a+4[3:1 {a:1—4[3 {a:1—4B
& & &
bo+1B=—14  |41-4B)+7B=—14  |4—16B+7p =—14

{a=1—4[3 {a:1—4-2 {a=—7
= =g =
-9B=-18 |p=2 =2
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B2.i. Tw a=-7 kot B=2 1o molvdvopo P(X) ypdoetat:

P(X) = 2X% + (-7 +2)x* +[2(~7) +5- 2]x +3 < P(x) = 2x®> —5x* —4x +3
Efvar P(x) =0 <> 2x° —5x° —4x+3=0
Youpava pe 1o Bedpnua aképalov plov ot mhavég aképateg pileg g e&icwong, eivat ot
Sropéteg Tov oTadepod Opov a, =3, dnhadh ot appoi +1, +3
And 1o gphdmnua (Bl) wyver P(-1) =0, dnradn to -1 sivor pio tov P(X) omdte
epapuolovtag to oyxnpa Horner ywo p=—1 €yovpe:

2 -5 —4 3 p=-1
-2 -3
2 -7 3 0

ii. H tavtoétra g dwipeong givau:
A(X) = 8(x)-1(x) <= P(x) = (x —p) - m(x) M 2X° —5x* —4x+3= (X +1)(2x* = 7x+3)

Tote n e&lowon yiverau:

(X+D)(2x* -7x+3) =0 x+1=0 | 2x*~7x+3=0<x=-1 74 x=% nx=3

2x° —5x* —4x+3 x? -1
-2x®  +42x 2X—5
5x* —2x+3
5x*> -5
—2X—2

H tovtoémra g Stodpeong sivon: 2X° —5x° —4xX +3 = (X* —=1)(2X =5) +(-2x —2)
Ao 10 () epdua éxovpe P(X) = (X +1)(2x° —=7x+3) kar and 10 () epdINUO EXOVLE
otL V(x) =—2x—-2=-"2(x+1).

v(x)

iii. Tovo opileton n avicwon ) >0 mpémet

(x)
P(X) 20 < (X+1D)(2x* —7x+3) 20 <> x #1 xat X :t% Ko X#3.

V(%) | “2(x+1) . )

> > >0 —5———2>0<2¢x"-7x+3<0
P(x) (X+1)(2x° —=7x +3) 2X°—=7Tx+3

Tote:

To mpdonpo v 2X> —7X+3 aivetol 6Tov akdAovdo Tivako.
, . . o1
Apa o1 Mcelg g avicmong givat 3 <X<3

XA  B1. lpéne P(1)=3a+1
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Apo P+20-a’+2=30+l<d*+a-2=0=a=1 | a=-2

B2.i. T a=I sivoar P(x) = x* +2x* —x +2 . "Exovpe Aoumov:
X3 +2x* —x+2 x*+x+1
—x*=x*—x x+1
X% —2X+2
—x*—x-1
-3x+1

"Etot ovppova pe v Eukdeideio dwipeon tov P(X) pe to Q(X) to mnAiko givon m(X)=x+1,
eV 10 VOAOWmo V(x) =—-3x+1.

ii. T va opileton n avicoon mpéner Q(X) #0 <> x> +X+1%0, givar A=-3 ondte 10
provopo Q(X) =X +X+1 dev éyet pileg, dhady oyder X° +X+1=0 yio ke x € R

Ko péota X2 +X+1>0 agov eivar opdonpo Tov 0=1>0. Atadoxikd Exovpe:

P(X)+X—2 X2 +2X7 =X +2+x-2
>le 5 >le

Q) X +x+1

3 2 X2 +X+1>0

Tizl o X2 exi+x+leoxX+x -x-120<

X°+x+1
SXEX+D)-(x+D) >0 (x+D)(x*-1) >0 < (x+1)?*(x—1) > 0.
(ZxoM0 1)

Amd oV TOpaTAve TivaKo TPOoTLOV £Y0VHE OTL 1 avicwon
(X+1)*(x=1) >0 emoAnBevetan yioo X €[1,+0) 1§ x =—1 (Zxo\o 2)
(1) ZyoMo:
x® +2x?

———-120.
X°+X+1

Yuvi0og petaépovple GAOVG TOVG OPOVG GTO TPAOTO WEAOG OTOTE £XOVLLE

X% +2x% — (X* +x +1)

5 >0.
X +X+1

21N GLVEYEL KAVOVLUE TO KAGGUOTO OUDVOUO KOl TOiPVOLE

Edd opoc mapompodpe 61t 10 Q(X) =X* +X+1 éxet A=-3<0 omdte éxel 0 510
mpoonuo o=1>0, dnhody oydet X2 +X+1>0 omdTE UTOPOVE VO KAVOUUE OTOAOIQH
TOPOVOUOOSTAOV XWPIG Vo aAAAEOVLE T POPAL.

(2) ZyoMo:

To “=" ¢ (X+1)°(x—-1) >0 emoAndevetar yio X =—1 1 X=1 &vé 10 “>” gmoAndeveTan yio
X & (L+o0) étot égovpe X € {—1} U[L,+) .

ii. TIpéner Q(X)=x"+x+1>0 mov 1woyder 7y kGle xeR ko péhota
Ix)=x+120=x>-1.

H e&icwon yivetau:

X+1l=VxX*+x+1l o X+D)* =X + X+l X2 +2x+1=x" +Xx+1<=x=0
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1 omoia givan SeKT.
Xyoro:

Ia kO X > —1 Kot ta dV0 pén ™ eéicoong X+1=+x*+X+1 eivor pn apvntikd ondte
VYODVOVUE GTO TETPAYDVO.
EvaAdorcticd:

X+1=VX2 +X+1= (X+1)? = X2 + X +1= X2 + 22X +1=X? + X +1=> X =0
Kévoupe emadifevon. o Xx=0 1 X+1=+X*+X+1 pog diver

0+1=+/0?+0+1 70 omoio wyveL. Apa 1 pilo X=0 givor dekt.
T'1. Eyovpe P(X) = x>+ ox? + px +y
¢ P(-2)=24 = 8+4a-2p+y=24<4a-2B+y=32 (1)

* P(0)=8<

s P(H)=01+ta+PB+ty=0atPty=-1 (2)

Ors [4o—2B =24 - 4o -2 =24
@ at+Bf=-9 |2 200+ 23 =-18

2=>1+p+8= 71<:>

I'2. a. To molvédvopo yiverar f(x) =x° + x* + 10x + 8. Me 10 oyfina Horner yuo x = 1

"Etot +{6a=6=a=1

Bpiokovpe 611 N ekiowon f(X) =0 yivetar (X — 1) (X% + 2x — 8) =0, emopéveg
Xx-1=0ox=17x+2x-9=0ox=2 1 x=-4.
Apa ot pilec g e&icwong f(X) =0 givaror —4, 1,2.
B. H ypapwn mapdotacon g f Pploketan xdto and tov GEova XX,  Otav
f(x) <0.
H avicwon f(X) <0 ainbedel dtav X € (—oc,—4) U (1, 2).

X+4 < 2 1)

f(x) fix)+f(—x)—18
Eivar f(—x) = (-X)* + (-x)? = 10(—x) + 8 = —x* + x* + 10X + 8, emopévoc

f(x) + f(—x) — 18 =
=)+ —10x+8—x3+ X2+ 10x + 818 =2x* -2 =2(x*— 1)

Mpémer fX)z0=x#-4,1,2 «ku

fX) +f(-x) — 18202 -1) 20 xX*#1 < X%+ 1, enopévec GLVOAKE ot
neplopiopol eivar X = -4, -1, 1,2 navicoon (1) yiveron:
X+4 2 X+4 2

— K0 ——— -— <0
flx) fx)+f(—x)-18 x*+x°—-10x+8 2(x"—-1)
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R x+4 - 2 <0 L - L <0
x+tdHEE-DHE-2) 2x-1HE+1) x-DEx-2) x-1HE+1

x+1-x-2) <0 X+1-x+2 < 3

= < <0< <0<
x-DE+1)Ex-2) x-DE+1)E-2) x-DE+1DHE-2)

<3(x-1) (x+1) (x-2)<0.

Eivat Xx-1<0x<1, x+1<0=x<-1, x-2<0<=x<L2
Kdavovtag tov mivaxo tpoctiumv 1 avicmon aAnbedel 0tav
X € (—o0, -4y U (-4,-1) U (1, 2)

OEMATA INPOATQTTIKQN IIOAYQNYMA 47

m a. Tova éger mapdyovia 1o X —1, npéner P(1)=0.

Arady, 1 —a-P+2° P +1-1=0=1-0+2 =0 = a-2" =1

B. Kot to vdorouro g daipeong tov pe to X —2 givor 1— P(2)=1.

Anhady, 28 —a-2°+2°.2 +2-1=1<16-8a+4-2" +1=1<8u—4-2" =16

Avvovulle To cOHOTNUOL:
a-2" =1 2 =a-1 2P =a-1 2P =a-1
= = = =
80—4-2" =16 8o—4(a—1)=16 8u—4a+4=16 4a=12
2=a-1] 2!=3-1| Pp=1
= =3
a=3 a=3 a=3

@ a. T va éet mapdyovra to X+1, mpéner P(—1)=0.

Anhadfy (1)° +M=1)° =3(-D)+1=0< —1+A+3+1=0<= A =-3
B. To moAvdvopo yivetar: P(x)=x*—-3x* -3x+1=0
Mbovég axépateg pileg: +1
Egpapuolovpe Horner yio, X = —1 xon mpoxdnter x° —3x* —3x +1= (X +1)(x* —4x+1) =0
X+1=0x=-1 9§ X*—4x+1=0<x=2+3 | x=2-+3
m 0. Tova éxetto

P(X) = —x® + 20x —B +a maphyovto to X+2 mpémet:

P(-2) =0 —(-2)° +2a(-2)—B+a=0<>8—40—PB+0=0=>8—PB-30=0<=30+p =8
B. Tio va givar To vorowmo g daipeong tov P(X) pe to X+1, 5 npénet:

P(-1) =5 < —(-1)° +20(-1)—B+a=5<1-20—-B+a=5<1—a—B=5<—oa—p=4
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3o+p=8
—-o—-B=4

Avvovpe to suoTNU: }(Jr) =20=12<0=6

Kot 30+B=8<=3-6+p=8<=18+p=8<=P=8-18<=P=-10
a. 'Eyovue
X2 =3X—4=(x—4)(x+1)
T'a va £xet To molvdvopo P(X) mopdyovto 1o X° —3X —4 dniadh to (X —4)(X+1) , mpénet:
P(4)=0 xow P(-1) =0

PA)=0a-4+p-4°+2-4+8=0<=64a+16f+8+8=0 <= 64a+16f+16=0 <
Sdo+P+1=0=40+p=-1

P-)=0< o(-1)* +B(-1)* +2(-D+8=0 = —a+p-2+8=0 <
& -a+P+6=0<=a-P=6

. : 4o+B=-1
Abvovpe o choTU: (+)=>50=5<a=1

a—-pB=6

Kot a—B=6<1-B=6<P=-5.Apa P(x) =x>-5x"+2x+8
. x*—5x*+2x+82=0

e x*-5x*+2x+8=0— mOavéic axépaie pilec +1, +2, +4, +8
Epoappolovpe Horner yio X =—-1 kou mpoximret:
P(X) = x* —5x* +2X +8 = (X +1)(X* —6X +8) = (X +1)(X —4)(X —2)
X+D)(Xx-4)(x-2)=0=x+1=0=x=-1 1 x—4=0=x=4 | x-2=0=x=2
P(x) 20 < x €[-1,2]U[4,+x0)
m o. T va gtvorl mopdyovtog to X+1 mpémet:
PD) =0 (D) -6(-1)°+9(-D)* +a(-)+P=0=1+6+9—-a+Pp=0<
S —a+pf=-16 (1)

e P0O)=-12=0'-6-0°+9-0*+0-0+B=—12=B=-12
Ano (1) - —a—12=-16 > a=4. Apa P(X)=x"—6x>+9x*>+4x-12.

B. Eopapudlm Horner yio X =—1 xat mpoxdmret:
P(X) =x* —6x% +9x? +4x —12 = (X +1)(x* = 7x* +16x —12)
Eopappolovpe Eava Horner oto x° —7x% +16X —12 yio. X = —2 Kot TpokORTEL:

P(X) = (X +1)(X —2)(X* =5 +6) = (X +1)(X —2)(x —=2)(x =3) = (X +D)(x — 2)*(x—3)
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"Eyxovpe:

(X+D)(x-2°(x-3)=0=x+1=0=x=-19 x-2)’=0=x-2=0=x=2 7
X-3=0<=x=3
E a. H apBuntcr Ty tov P(X) yuoo X =-1 givou:

P(-1) = (-1)° —6(-1)% +11(-1) —6=-1-6-11-6 =24

B. 'Exovpe
x® —6x* +11x -6 x-1
—x® +x2 X* —5x+6
~5x* +11x - 6
+5x% —5x
6x—6
—6X +6
0

Apo m(x)=x>—-5x+6

m o. T va givorto X—o mopdyovtag tov P(X) Tpémet:
P@)=020"-0-0" +50+A2=0= 0’ -0’ +50+1=0 <= 50+A =0 <=1 =—50
B. T va Bpioketor mdve arnd tov dEova X’ X mpémer P(X)>0

X —ox’+5x—50>0 = x*(x—®) +5(x —m) > 0

S (X—0)x*+5)>0< x>0 kabdcov x° +5>0
@ a. 'Eyovue
PD=2<=2L+0-1"-31-5=2=2+a-3-5=2a-6="2a=4
B. Apa P(X)=2x®+4x*>-3x-5=0 INOavég axépaieg pileg: +1, +5
Egpopuolovpe Horner yia X =—1 kot mpoxdmret:
P(X) =2x® +4x%> —=3x-5=(X+D(2x* +2x-5)=0=>x+1=0=x=-1 4

~1+411 i xe —1-J11
T =

2

2x*+2x-5=0<Xx =

@ a. T va givorto 1 pia tov P(X) npénet:
P)=0=1-1-41+4=0=1-1-4+4=0<0=0 1oy0eL
Apa 1 piCa tov P(X).

. Eoopuolovpe Horner yio X=1 kot mpoximel w(x) = x> —4.
p.  Eeoppoloop Y p
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Y. P(X)20o X —xX*—4x+420 (X-)(X*-4) =0
e Xx-1=0<x=1
e X-d4=0oX=dox=tJlox=12
Tehka P(X) 20 < x e[-2,1]U[2,+x)

EEd o

2x% +x° —13x+6 x+1
—2x° - 2x* 2x? —x—12
—x*—-13x+6
+X2 4+ X
-12x+6
+12x +12
18

Apa v=18.
B. Tio va eivon Tapdyoviag to X —2, mpémet P(2)=0.

Apo 2-2°4+2°-13.246=0<16+4-26+6=0<0=0 woypsl
Apa X —2 mapdyovtag tov P(X).

v. Tiova Bpioketor kGtm amd Tov X X 1 ypapiky mapdotacn tng P(X), npénet P(x)<0.
Eopappolovpe Horner yuo X=2 xot mpokvmTet:

P(X) <0 <> (x—2)(2x* +5x—3) <0

x-2=0x=2 1 2X2+5X—3:0<:>X=% N x=-3

Apa P(X) <0< X € (—0,-3) u(%, 2}

@ o. ITOovég axépateg pifec: +1, +2.

Ouwg, enedn €xet piCa dptio Oetid aképato — X=2.

Apo PQ)=0=2°-0-2-2=0=8-20-2=0<20=6<0=3
Apa P(x)=x*-3x-2

B. Eoopupolovue Horner yio X =—A:
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Apo v=-N +31—2. IIpénel
V>4 N +3-2>4 <X +30-2+4>0<
&SN+ +2>0 20 -30-2<0
Epappolovpe Horner yio A=2 ko mpokvntet:
R -3-2<0 A=2)R +21+1) <0< (A=2)A+1)° <0

A=—1 A=—1
SA-2<0=A<2

Tehkéd X —30—2<0 < he(—0,—1)U(=1,2).

m a. T va éyerto P(X) piCa to 1, npéner:
P)=0=L+a-?+B-1+4=0=>1+a+PB+4=0=>a+B=-5

INao va givon o v=14, dwpovpevo to P(X) pe to X+1, Tpémnel 1o
PD) =14 < ()’ +a(-1)* +B(-)+4=14 = -1+a—P+4=14 > a-p=11

i . a+pf=-5
Abdvovpe to choTua: b1l +H=>20=6=0=3
o— =

Kk o+Bf=-"53+p=-"5<=p=-8

B. Emopévegto P(X) yivetar P(X) = x> +3x* —8x+4

IMBavég axépaueg pilec: +1, +2, +4 . Epappolovpe Horner yio x=1 kot tpokimtet:

X3 +3x% —8x+4=(X-1D)(X* +4x—4) =0

X-1=0Xx=1 1 X>+4x—-4=0<x=-2+2J2 § x=—2-22

m a. T va givon ioa to P(X) ka1 Q(X), mpémet:

Kk—pu=2<1-(-)=2<2=2 xm

1=2k-l-(-)=2k-1=1=2k-1=2k=2<=«k=1 ku p-2="TFp=-1

B. Apo P(X)=@+D)x®+1x-3=2x>+x-3

v. Tiova givar 1o 1 pila tov P(X), mpénet

PD=0=21+1-3=0<2+1-3=0< 0=0 woydeL Apa 1 pifo tov P(X).

Epoappélovpe Horner yio x=1 ka1 mpokdnter P(X) = (X —1)(2x* +2x+3) =0

X-1=0<x=1 1 2x°+2x+3=0 A=4-24=-20<0 apa adbvar.

Emopévmg Xx=1 povadikny Aoon tov P(X).

a. T va éyetmapdyovia to X —1, npénet:
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PO)=0=1"-(A+1)-P+A-1)*-1?-1-1430-1=0 <=
S1-A-1+R -2 +1-A43A-1=0= ¥ -A=0=MA-1)=0
oA=017 A=1

vy X=0 — P(0)=3A—1. Opog P(O)#2AL-1<30—1#2A-1< A =0
Tehka A=1.
B. To P(x) yiverau:

P(x) =x* —A+D)x> +(1-1)°x* —1x +3-1-1=x" —2x> - x+2
X' =2 -x+2=0=x*(x-2)-(x-2)=0=>(X-2)(X*-D)=0=%x-2=0=x=2 1
x*-1=0=x*=1<x=1. Apo P(2)=0 ko1 P(1)=0.
Y. Q(X) = [x - P(x)]2 +3—x To vrdrowo tng Swaipeong tov Q(X) ue 10 X —1 givar to

QW =[1-PO] +3-1=(1-0)*+2=3
Kat to vdrowo g Swaipeong tov Q(X) pe to X —2 eivar to
Q@) =[2-PQ)] +3-2=(2-0)*+1=5

T Swaipeon Q(X): (X —1)(x—2), iadn Q(X): (x> —3x+2), o Stupétng X> —3X+2
gtvan 20v Babpod, dpa to vrorowo Ba ivor Tng popPrg V(X)=oX+P pe a,peR .
"Exovpe amd thv TantdtnTa T Sraipeong Q(X) = (X* —3X +2) - m(X) + ax + B
Opoc Q) =3= (*-3-1+2)-a()+a+p=3 < a+p=3
Kot Q(2)=5=(2°-3-2+2)-n(2)+a-2+B=5<2a+p=5

a+f=3 }—a—B:—Z%

Abdvovpue to cvoTuo
. M a+p=5[2a+p=5

}(+):>a=2
Kol 2:2+B=5<=4+B=5<PB=1.Tehwd v(x)=2x+1
m a. T va éxer tapdyovio to X —1, mpémet:
P)=0=21+1-0-14+2=0=5-0=0=a=5
B. To P(x) yivetar: P(x) =2x%+x*—5x+2.
Eopappolovpe Horner yuo X=1 xou tpoxvmret
2x% +x* —Bx +2 = (X —1)(2x* +3x—2) pe m(x)=2x>+3x—2 ko1 v=0.
y. P(X)=0= (X-D)(2x*+3x-2)=0=x-1=0=x=1
1
f 2X°+3x-2=0< XZE n x=-2

m a. T va givor to X+1 Tapdyovrag tov f(X), npénet:
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f-)=0 () + (A—p)(=1)°* —@A+p—6)(=1)*> +1-2=0
S1-A+p-2A-p+6-1=0= 3A=—-06=>A=2
A@ob 1o F(X) dtapodpevo pe 1o X —1 diver vmdrowmo —4, t0te:
f=4<1'+h—p)-P-Cr+u-6)-°-1-2=4 <
SIHA—p—2A—p+6-3=-41+2-2u—4+43+4=02u=6p=3
B. To f(x) yiverar: F(X) =x* —x® —x? —x —2. TI@avég axépaieg pileg: +1, +2
Eopoappolovpe Horner yio X =—1 kou mpoximret:
F(X) = (X+D(X° —2x° +Xx—=2) = (X +D(X* (X —2) + (X —2)) = (X +D)(X* +D(x - 2)

fX)=0=x+1=0=x=-1 | X*+1=0=X*

=-1 adovotn 1 X—-2=0&x%x=2
f(x) 20 < x €(—o0,—1]U[2,+0)

m a. 'Eyxovpe
g(x) =x* —x—6=(x-3)(x +2)
I va givon to g(X) mapdyovtoag tov P(X) npénet: P(3)=0 ko P(—2) =0

PR =03 +a-3+B-3+12=0<27+9%a+3p+12=0 <
< 9%+3=-39<30+p=-13

P(-2)=0<= (-2 +a(-2)° +B(-2) +12=0 <= 8+ 4a—-2p+12=0 =
Sbda-2B=-4<20-p=-2

3a+B=-13

Abvovpue To choTU: (+)=>5u=-15<a=-3
20-B=-2

kot 3o0+B=-13=3(3)+f=-13<=-I9+f=-13<=pF=+4

B. To P(X) yiveton: P(x) = x> —3x* —4x +12

x® —3x%* —4x +12 x*—x—6
—x% +x% +6x X—2
—2x% +2x+12
+2x% —2x -12
0

v. Bpiloxovpe o n(l)=1-2=-1, n(3)=3-2=1, n(5)=5-2=3...
(2009) = 2009 -2 =2007
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Apa: —1+1+3..+2007 — 70 GBpotopa awtd eivor pa opBpunTikny Tpdodog pe o, = —1
kor 0=2. To a, =2007.
a, =0, +(v-Do <2007 =-1+(v-1)-2 <2007 =-1+2v-2 <= 2v=2010 < v =1005
Apa

S, :%(ml +0,) <> Sy05 = %(—Hzom) & Sy05 = %-2006 =1005-1003 =1.008.015

m o. T va givor mapdyovtog to X+1 mpémet:
P(-D)=0<(-1)°-5(-1)> ~M~D+5=0<=—-1-5+A+5=0=Ar=1

B. Tw A=1 10 P(X) yivetar: P(x) =x®—-5x* —x+5

X® —5x? —x+5 x+1
- —x? X* —6x+5
—6X? =X +5
+6x% +6x
5X+5
—5x-5
0

Apo x° —5x® —x+5=(X+1)(x* —6X +5)
Y. P(X)<0e (X+D(X?—6x+5) <0< (X+D)(Xx-5)(x-1) <0
X+1=0=x=-1 11 X-5=0<x=5 1 x-1=0<=x=1

P(x) <0< X &(—,-1]U[1,5]

m a. T va givon tapdyovrog to X —1 npénet:
P)=0=1"-a-P+3-"+B-1+2=0=1-0+3+B+2=0<—a+B=—6

IMoa va etvon Tapdyovtag 1o X+2, mpémet:
P(-2)=0< (-2)* —a(-2)° +3(2)° +p(-2)+2=0 =
<16+80+12-2+2=0<=80-2=-30 = 4a—-Pf=-15

, , —-a+p=-06
AVVovLE TO cOOTNNOL: (+)=30=21a0a=-7
4o—-B=-15

kot —o+B=-6T7+B=-6=P=-13
Apa, 10 P(X) yivetar: P(X) = x* +7x% +3x*> —13x + 2

B.
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x* +7x% +3x* —13x +2 X2 +x—2
—x* —x® +2x? X? +6x—1
6x° +5x* —13x +2
—6x> —6x° +12X
x> —x+2
—X*+X-2
0

Apa m(x)=x>+6x—1

BIY# o. T vaeivarto 1 pila tov Tolvwvopov P(X), pénet:
P)=0=21+1-0-1+2=0=5-0=0=a=5

To P(x) yivetar: P(x) = 2x® +x* —5x+2.

B. i. 'Exovue P(X)=0<2x*+x*-5x+2=0.

Eopappolovpe Horner yuo X=1 xou mpoxvmtet:

233 +x2—5x+2=(x-1D)(2x*+3x-2)=0
Xx-1=0<x=1 7 2x2+3x—2:0<:>x=% nx=-2
ii. P(X)20< (Xx-1)(2x*+3x-2)>0

PX)>20<x e {—2,%})[1, +o0)

m o. Twva éyel pi€a 1o 2 mpénet:
PQ)=0=a-2°+2°+B-2-6=0=8a+4+2p-6=0<
&8u+2=2<40+p=1

INo va £xel mapdyovto to X —1 wpénet:

POD=0=aP+P’+B-1-6=0=a+1+p-6=0<=a+p=5

4a+[3:1}—4a—[3:—1

Avvovpue To cvoTU:
H s a+B=5]a+P=5

}(+)3—3a:4<:>a:%4 Ko

4 4 19
——+B=5<B=5+-=pB=—
3 P P 3 P 3

Apo. 10 P(X) yivetar: P(X) = —%XS +x? +§X -6
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4 1
B. Eoeappodlovue Horner yuo x=1 kot npokvnter P(X) =0 < (x-1) (—5 x? _EX + 6) =0

x-1=0<x=1 9 —gxz—%x+6:0<:>—4x2—x+18:0<:>x:—g nx=2

m a. 'Eyxovpe

2x® —16x* +34x—20 X—2
—2X° +4x? 2x° —12x +10
~12x% +34x-20
+12x% - 24x
10x - 20
-10x+20
0

Apo P(X) = 2x® —16x* +34x — 20 = (x — 2)(2x* —12x +10)
B. P(X)=0<=(Xx—2)(2x* -12x+10)=0=>x-2=0=x=2 7
2X* —12X+10=0 <> X’ —6X+5=0< (X-5)(Xx-1) =0 <=>Xx-5=0<>x=5 1

X-1=0=x=1
a. 'Eyxovue

1 1y 1Y 1
P(—Ej=7<:>a(—§] —(a+B)[—§) +B(—Ej+l=7<:>
1 1 B
<:>—a'§—(a+[3)-z—§+l=7<:>—a—2(a+[3)—4[3+8=56<:>
& —0-20—-2B-4p=48 < 3a—6p =48 <= a+2p=—16
. PE) =23 a1 —(a+p)-1)’ +B(-)+1=23 =
S -o-0-PB-P+1=23< 20-2=22<= —a-B=11

a+2=-16

Abvovpe To choTU: b1l }(+)<:>B=—5 ko —o+5=11<a=—6
—Q,— P

B. ToP(x) yivetar: P(x) =—6x°>—(6—5)x" —5x +1=-6x> +11x* —5x +1

—6x° +11x% —5x +1 2x+1
+6x3 +3x? —3x*+7x—6
14x* —5x +1

—14x? - 7x
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-12x+1
+12X +6
7

Emopévog: —6x° +11x* —5x +1= (2X+1)(-3x* + 7X—6) +7
EX#® o. T vaeivarto —1 piCa tov P(X) Tpémet:

P(-1) =0 2(—1)° —5(-1)? + a(—1) +3=0<> 2 —5—0+3=0 <> 0= —4
B. Tw a=-4 10 P(X) yivetor: P(x) =2x° —5x° —4x+3
i. P(X)=0<2x*-5x*>-4x+3=0
Eopoappolovpe Horner yio X =—1 kou mpoximret

2x% —5x® —4x+3= (X +1)(2x* -7x+3) =0

X+1=0<x=-1 1 2x*-7x+3=0<=x=3 7 x:%
ii. P(X)<0< (x+D)(2x*-7x+3)<0

P(X) <0< x e(—oo,—l]u[%ﬁ}

a. Egapuolovpe Horner yio x=11 kot tpoxdnter P(X) = (X —11)(x?* —10x + 21)
B. P(X)=0< (X—1D(x* -10x+21) =0 = (X -1D)(Xx-3)(x-7) =0
X-11=0<x=11 § Xx-3=0<=x=3 | x-7=0=x=7
573 . R VT
O:x*-2x"=x-2x* -2 - x+2=0=x*(x-2)-(x-2) =0 =
S X=X -) =0 (x-2)(Xx-D(x+1) =0
SX-2=0=x=211x-1=0=x=11 x+t1=0<=x=-1
B. Heflowon np’x —2nu’x —mux+2 =0 yio nux=o yivetat:
0 20" —0+2=0=0° 20" =n—2

Apa cOpeova pe v (1) éxovpe: =2 o=1M o=-1.

Anhodh: nux=2 adbvar (npx|<1) 4 nux =1 nux = nug
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b
X = 2K+ —
2 :>X:2KTE+£,K€Z
i T 2
X=2KT+T—— < X = 2K+ —

2 2

Ouwg:

OSXS2n<:>0S2Kn+gS2n<:>—§S2Kns2n—g<:>—gs2mt£37n<:>

98]

I

2 1
<kL<=& ——<k<
2n 4

N |
a|na
~lw

Apa k=0 apov k € Z . Etopévag X=g

, T m T
ﬂ:nux:—1<:>nux:—nu5@nux:nu(—zjox:bm—i
, T 3n

i\ X=2KTC+TE+E<:>X=2KTE+7

, . T . . 3n AP
Apo tehMkd X = ZKH—E, KeZ bt o1 yovieg 2kn+— ko 2knm—— Ppickoviol 6to

010 oMpEio TOL TPIYOVOUETPIKOD KOKAOV.

Ouwg:

Osxs2nc>0§2m—gszn@gszmszmg@gsmms%”@

L on
o222 ool
2n 2 4 4
, , . n_ 3n , T 3n
Apa k=1 apod ke Z. Tehwd X:ZR—EZ?.Enopsvcog X:E | X:?

574 . R
o To va éyel mapdyovto to X —1 mpémet:
PO=0=2L-20-°+B-144=0=1-20+B+4=0<= 2a+B=-5
e To vrdrowmo g draipeong tov P(X) pe to X —2 eivor 6. Apa:

P(2) =62 —20-22 +B-2+4=6<>8—8a+2B+4=6<> —8u+2B=—6<>4a—B =3

! . —20+Bf=-5
Abdvovpe To choTU: He20=2<a=-1
4a—-pB=3

kot doa—P=3<=4-1D)-f=3A4-pF=3=p=-7
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Emopévag to P(X) yiveton: P(X) = X3 +2x* —7x+4

B. Kavoopue ) dwipeon:

X3 +2x* —7x+4 x+3
—x*-3x? x?—x—4
—X* —Tx+4
+x% +3x
—4X+4
+4x +12
16

Apa T0 vrOAowo gtvor 16.

7. P(X)>—4x+10 & x> +2X* —7x+4> 4x+10 = x* +2x* =3x -6 >0 <=
S X (X+2)-3(Xx+2) >0 (Xx+2)(x* =3)>0

X+2=0=x=-2 f x!-3=0=x*=3ox=1/3

Apo (X+2)(x* =3) >0 <> X & (=2, —/3) U (3, +0)

a. T va etvar to 3 piCa Tov P(X) mpémet:
PR=0=3F+a-3-4-3-4.0=0=27+9%-12-40a=0=50=-15<=>a=-3
To P(x) yivetar P(x) = x® —3x* —4x +12

B. i. PX)=0=x*-3x"—4x+12=0=x*(Xx—-3)-4(x-3) =0

(X=3)(x* —4) =0 <= (x-3)(x+2)(x—2) =0
X—3=0=x=3 | X+2=0=x=-2 | x-2=0=x=2
ii. P(X)<0<= (x-3)(x+2)(x—2)<0
Apa P(X) <0< X e(—0,-2)U(2,3)

a. T va givor o apBudc 1 pila tov P(X) mpémet:
PO=0=a-P+@B-1)1°"-31-2+6=0=0a+p—-1-3-2B+6=0<=>a—PB=-2
To vrorowro g daipgong tov P(X) pe to X+1 givon 2. Apa:

P) =2 a(-1) +B-D(=1)>=-3(-)-2p+6=2 <
& —0+pf-14+3-2B+6=2<-0a—-P=-6
a—B=-2

Abdvovpe o choTU: 5 6} +H)=>-2p=-8<=p=4
o —
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kot a—-Pf="2<a-4="22<a=2
B. To P(X) yiveton: P(x) =2x*+3x* —3x—8+6 =2x> +3x* —3x -2
i. P(X)=0=2x*+3x*-3x-2=0
Epappolovpe oynuo Horner yio X=1 kot mpoxontet

2x% +3x* —3x—2 = (x—1)(2x* +5x+2) =0

x-1=0=x=1 7 2x2+5x+2:0<:>x:—% qx=-2
., 1
ii. Apa P(x)>OQXE[—2,—Eju(1,+oo).

. a. T va éyetmapdyovia 1o X —2 mpémet:

P2)=0=2°—(a+1)-2°+(a—1)-2+2=0<>8-4a—4+20-2+2=0
oS 20=-4<a=2

To P(X) yivetar: P(x) = x> —3x* +Xx +2
B. Kévovtag t dwipeon tov P(X) pe to X —2 mpoxdmret OTL:
X =32 +x+2=(X-2)(x* —x-1)
7. PX)=x-2(X-2)(X* -x-D)=x-2< (X-2)(X*-x-1)-(x-2) =0 <
S X=X -x-1-D)=0=(x-2)(X*-x-2)=0= (X-2)(x-2)(x+) =0 =
& (Xx-2)°(x+1) =0
X-2=0=x=2 | Xx+1=0<x=-1

a. Twvaeivarto —1 pila tov P(X) mpémet:

P) =0 (-1’ +a(-1)° -B(-D+2=0<=-1+a+B+2=0<=a+p=-1

To vrdrowro tng Sraipeong tov P(x) pe to X —1 givou 8.
Apo PQ)=8<=L+a-1°—B-1+2=8<=1+a—P+2=8<>a—B=5

, . a+f=-1
Avvovpe o cOoTNUO: b5 +H=>20=4=a=2
o— =

Kk o—B=52-f=5<p=-3.
Emopévag o P(X) yiveton: P(X) = x® +2x% +3x +2
B. i. Eooppolovpe Horner yio X =-1 kou mpokomtet:
P(X)=(X+D)(X* +x+2) =0 = x+1=0=x=-1 1| X*+x+2=0

A=1-8=-7<0 adbvatn oto R.
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ii. "Exouvpe
P(X) <0< (X+1D)(Xx*+x+2) <0
Tehkd P(X) <0< X e(—0,-1).
a. T va givorto X—1 mapdyovrtog tpénet:
PO=0=L+2 L +(A-1)1-¥=0=1+2+1-1-N¥ =0
S NHr+2=0N-A1-2=0=A-2)A+)=0=L1=2 4 A=-1
B. T A=2 1o P(X) yivetaw: P(X) =x%+2x* +x—4

Egopudélovpe Horner yia X =—2 kot tpoxdmtet 6t1 v=—6.

m a. T va eivan to 3 piCa tov P(X) mpémet:
PR)=0=3-2-33-53+a=0=27-18-15+a=0=a=6

Io va givon to X+1 Tapdyovrag tov Q(X) mpénet:
QD) =0= (D)’ +(-D+p=0<=1-1+p=0=P=0

B. To P(X) yia 0=6 yivetar: P(X)=x*—-2x* —5x+6
Eopappolovpe Horner yuo X=3 xou mpokvmTet:
P(X)=(X=3)(xX* +Xx-2) =0 <= (X-3)(Xx+2)(Xx-1) =0<=x=3 1 x=-2 1| x=1
y. i. To Q(X) yw p=0 yiveton: Q(X) = x> +X
Kévovtag tn dwipeon P(X):Q(X) mpoxbdmrtet dtu:
x® —2x% —5x+6 = (X* +X)(X —3) —2x +6 dnradn P(X) = Q(X)(X —3)—2x+6

ii. O BabBudg Tov voroimov ivon 1.

o. Tova givat 3ov Pabpov mpénet:

AR =0=AM1+2¥)=0=1=0 4 X +1=0 adbvarn
ko - -D#z0= X 120 21l A=+l

Teluca A=0.

B. 1. Tw2A=0 o P(X) yivetou:

P(X) = (0+0%)x* — (0 —D)x* +(0-D)x-2-0+2=x>—x+2

Kdavoupe ) daipeon:

X2 —x+2 X+2
—x®—2x2 X% —2x+3
—2x%—x+2

+2X2 +4x
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3X+2
-3X—6

Apo m(x)=x>-2x+3 ko v=—4
ii. "Exouvue
PX)<4 =X —x+2<4o X —x+6<0

Epopuolovpe Horner yio X =—2 kot mpokdmret:
X} —X+6<0< (X+2)(X*—2x+3) <0
X+2=0Xx=-2 | X*-2x+3=0 A=4-12=-8 oddvam oto R.
Tehkd X —X+6 <0< X e (—0,-2)
m a. T va éyer napayovto to X —1 mpémet:
PD=0<21-6L+0-1+B=0<=1-6+0+B=0<=0+B=5

Otav dtaupeiton pe o x+1 diver vadromo —24, Sniadn:
P(-D) =-24 < (-1)°-6(-)* +a(-)+p=24=>-1-6-a+p=-24 = —a+p=-17

i . a+p=5
Abvovpe o choTU: He2P=-12<p=-6
—-a+p=-17

kot a+B=5<a-6=5<=a=11
To P(x) yivetar: P(x) = x® —6x° +11x —6
B. "Eyovpue
P(X) =0 <> x®—6x" +11x—6=0

Eopappolovpe Horner yuo X=1 kot mpoxdmret:
P(X) = (X —1)(X* —=5x +6) = (X —D)(X —2)(x—3) =0x=1 § x=2 1} x=3.
vy. 'Eyovpue

P(X) >0 < x®—6x? +11x—6> 0 < (X —1)(x? =5x+6) >0
Tehka P(X) >0 < x €[1,2]U[3,+)

m a. To P(X) dwopovuevo pe X+1 diver vwdrouro 6, dnhadn:

P-)=6< (—1)4 +0L(—1)3 —4(—1)2 -3-D+20+6=6<
<l1-0—-4+3+20=0<0=0

Emopévaog to P(X) yiveton: P(x) = x* —4x* —3x +6
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B. Eyovpe P(X)=0< x*—4x*-3x+6=0
Epappolovpe Horner yo x=1 kot poxdnter: P(x) = (X —1)(x® +x* —3x —6) =0
Egapuolovpe Horner oo x° +x* —3X —6 yio X=2 Kot TPOKOTTEL:
X3 +Xx? —3x—6 = (X —2)(X* +3x +3)
Apa (X-D(X-2)(x*+3x+3)=0<=x=1 § x=2 | X*+3x+3=0
A=9-12=-3<0
Enopévog P(1)=0 1 P(2)=0.
v. 'Eyxovpue
Q(x) = [P(x)]2 +x-1

To vrohouro g daipeong tov Q(X) pe to X —1 eivan to Q) = [P(l)]2 +1-1=0+0=0
Kot 1o vdérouro g dwaipeong tov Q(X) pe to X —2 givar to

Q@) =[P@)]" +2-1=0+1=1
T Swaipeon Q(X): (% 1)(x , dnhadhy Q(X):(x* —3x+2), o dtupétng X> —3X+2
gtvar 20v Babpod, dpa to voromo Ba ivar Tng popPng v(X)=oX+P pe a,peR .
"Eyovpe, omd v tontdtnTa g Sodpeong Q(X) = (X° —3X +2) - m(x) + ox +
Ouwg Q) =0« (1*-3-1+2)-a(D+a-1+Bp=0<=a+p=0
Kot Q2 =1<(2°-3-2+2)-n(2)+a-2+B=1<2a+p=1

a+B:O} -a—B=0
=

Avvovpue To cvoTUO:
# W =1 20+B=1

}(—i—) =a=1
Kt 0+p=0=1+p=0<=pP=-1. Tehkd v(x)=1x—1=x-1
m a. Eoeoppolovpe Horner yio X=2 ko Tpokontet
n(x) = x> —2x —3 ko1 v=0.
B. "Eyovue
P(X) =0 <> X® —4x* +X+6=0< (X —2)(x* —2x—-3) =0

X-2=0x=2 | x*-2x-3=0=(X-3)(Xx+1)=0=x=3 | x=-1

m a. T va eivor piCa to 2 mpémet:

PR)=02-2°+2"-(2k+1)-24+k=0=16+4-4x-2+xk =0
S3k=18< k=06



204
B. i. T k=610 P(X) yivetar: P(X) =2x%+Xx?—(2-6+1)x+6=2x>+x*-13x+6=0
Epappolovpe Horner yuo x=2 kot tpoxdmtet: P(X) = (X —2)(2x* +5x—3) =0

X—2=0<Xx=2 1| 2x*+5x-3=0 A=25+24=49

2
Xl:Z:

N~

547
Y2 == 12
X _——=

2 4 -3
ii. Thova givoan n ypagikn napdotacn thg P(X) méve amd tov XX mpénet:

P(x) >0 < (x—2)(2x* +5x—3) >0

Tehkd P(X)>0< X e (—3, %) U (2,+0)

1
iii. To 1,1997 avnikel 610 dtdoTnua (E, 2) omov 1o P(X) givon apvnTiko.
Emopévmg P(1,1997)<0.
@ a. T va éyer napayovto to X —1 mpémet:
PO)=0cT—aP-pl1-2=0—-a—B-1=0<=a+p=—1

o Tio va éyel Tapdyovia to X —2 mpémet:
PR =0=2°-0-2"-B-2-2=0=8-40-2-2=0=4a+2p=6<=20+Pp=3

Advovpe to suoTNUN:

a+fB=-1
20+B=3

}(+):>a:4 kot 4+B=-1<=pB=-5
Apa to P(X) yivetou:
P(x) = x* —4x® +5x -2

Eopappolo Horner yuo X=1 kot mpoxdmret:

P(X) = (X —1)(X* —=3x+2) = (X —1)(x —2)(x -1) = (x —1)*(x - 2)
B. "Eyovue
PO =x-1 (PO ) = (x-1)? = P(x) = (x1)* & (x-D*(x~2) = (x-1)* =
S (X=-D*(x-2)-(x-1)* =0 (x-1)*(x-2-1) =0 <= (x-1)*(x-3) =0
x-1)’=0=x-1=0<=x=1 1 X-3=0<x=3
Opwg mpénet P(X) >0 < (X —1)*(x—2) >0 xienedf (x—1)> >0 apa npémet

X-2>0=Xx>2
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Emopévag ta Xx=1 ko 3 etvon dextd.

a. T va eivar to 1 piCa tov P(X) mpémet:

PO=0ca P+PB-1)1°-31-28+6=0<a+B-1-3-2B+6=0<
Sa-pf=-2

e To vrodrowmo g daipeong tov P(X) pe to X+1 givar ico pe 2 dpa:
P =2 a ()’ +B-D1)>-3(-)-2-B+6=2<
& —a+pf-1+3-2+6=2<=—-0—-P=-06

a—PB=-2
Avvovpe to suoTNU: BB 6}(+):>_2B=_8®B=4 xou o—4="2<a=2
-0 — — —

Apa 1o P(X) yiveton: P(x) = 2x° +3x” —3x —8+6 = 2x° +3x* —3x -2
B. 'Exovue

P(X) =0 <> 2x® +3x* -3x—-2=0
Epappélovpe Horner yio x=1 ka1 mpoxdmter P(X) = (X —1)(2x* +5x+2) =0
X-1=0<x=1 9 2x*+5x+2=0 c)x:—% | x=-2
a. T va éxerto P(X) piCa to 1 mpémet:

PN =0 P-a-?+1-3=0<=B—a=2

Awopodpevo pe to X+1 divet vméromo v=—10:
P(-) =-10 < B(-1)’ —a(-1)* +(-1)-3=-10<=> P-a-4=-10 <= PB-a=—6

Advovpe to cuoTNUN:

—a=2

P +H=>-20=-4<a=2 xu p-2=2<p=4

—B-a=-06
Apa

P(X) =4x® —2x* +x-3.
B. "Exovpe
f(X) =2-4—9Mp®2x — 7o0v* 2x + 2Nu°x = 8 —9INu®2x — 7ovv” 2x + 2nu’x
, , ,  1l-ovv2a ,  l+ouvv2a
Ioyvovy ot oo MU o= ———— Kol oLV o= —
1-cuv4 1 4
Apa np?2o= ~owrd KoL oV’ 20 = $

Emopévag 1 f(X) yiveron:
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f(X) :8_9(%J_7($j+2nuzx =

:8_g+901)v4x _ 7 Tovv4x T onu’x :8—E+M+2npzx _
2 2 2 2 2 2

=8—8+ cuvdx + 2Nu°X = cvvax + 2nu’x

v. ‘Exovpe

f(X) =0 < ouvdx +2nu’x =0
Ioyoet: ouv2x =1-2nu’°x <> covdx =1-2nu’2x Kol MU2X = 2NUXGUVX KoL
ouv’x =1-nu’x . Apa:
f(X) =1-2np° 2x + 2nu’x = 1-2(2nuxovvx)’ + 2np’x = 1-2-4-nu’xcov’x + 2nu’x =
=1-8nu’x(1-np’x) + 2np’x = 1—8nu’x + 8nu*x + 2np’x = nu’x —6mu’x +1
Ot Mu’x =0 = f(x) =8w” —6m+1.

8
0 =—
+ 1
‘Eyovpe 8w’ —6m+1=0 A=36-32=4 o, =E:> ljf

16

T

, . 1 1 2
Apo mp x=§<:>npx=i$<:>mtx=i? Kol

2x—l<:> x—+\/i<:> x—+l
WX =7 S Nux = 7 S nux =12

AvvovE TIG TPIYOVOUETPIKES EIOMOELS:
> =— SONUX = E<:>X:2K7t+E g X=2KTE+TC—E,K€Z
nux > nu ﬂH4 2 n 2
NS 15U SIS (.2 PR
> nu > nu T]H4 nux =np 2

<:>X=2KTI:—% 1 X=2KTI:+T[+%, KkeZ

> n}lX=—<:>T]]J.X=np.E<:>X=2KTC+E M X=2KTE+1I—£,K€Z
2 6 6 6
1 T s
NMX==-2 @NX =-NUL- S NUX =NU| == | <
> 2 6 6

<:>x:21<n—% ! x:21<1t+7t+g, KeZ

589. [N TNIE:
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(X* —4x+3)(x+4) <0 XIX=DX+4) o
(x> —4) a (X=2)(x+2)
< (X-H(X-D(X+4)(x-2)(x+2)<0

P(x) =

[Ipéner
(X=2)(X+2)#0<>Xx =2 kol X#—2
X-3=0x=3 1 Xx-1=0=Xx=11q X+4=0x=-4 1 Xx-2=0=x%x=2 7

X+2=0x=-2

Apa
P(x) <0< X (-0, —4]u(-2,1]u(2,3]
B Exovpe
2 2
(X+3)(x° +4x+5) PN (X+3)(x° +4x +5) <
x? —7x+10 (Xx=5)(x—2)

& (X+3) (X2 +4x+5)(x -5)(x—2) <0 < P(x) <0
Ipéner (X-5)(Xx—2)#0<=X#5 ko X#£2
X+3=0X=-3 | X2 +4x+5=0 A=16-20=—4<0 § X-5=0<Xx=5
N X-2=0=x=2
Tehka P(X) <0< x e(—o0,—3]U(2,5)
"Eyoupe

P(X) = (2—X)(—x? +3x —2)(x* +6x+13) <0

2—-x=0=x=2
X2 4+3x—2=0=—(X*-3x+2)=0=-(X-2)(x-)=0=x=2, x=1

q X°+6x+13=0 A=36-52=-16<0

Telwd
P(X)SO<:>Xe(—oo,l]
592 JESTMIE
P(X) = (x—2)*(x* =5x +5)(-x—-5) <0
+
X-2=0X=2 | X*-5x+5=0 A=25-20=5 XM:S_Z\E %

—X-5=0x=-5

Telka
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P(x) <0< x e{_5,5—\/§}u{5+2\/§’+00J

EEEY ‘Exovue

(Bx* —2x —1)(x* —3x +2)

P(x) = (=3x+2)(4—x?)

3x*—2x-1=0

X?—3x+2=0<= (X-D(x—-2) =

4-xX*=0=xX’=dx=42

[pénet

2

<0 & (3X? = 2x —1)(X* —3x +2)(-3x +2)(4—x*) <0

X, =
4 1
A=4+12=16 x“:H: 11
' 6 X, =—=
3
, 2
0= x=1 x=2 1 —3x+2:0<:>3x:2©x=§

(—3x+2)(4—x2)¢0©—3x+2¢0©x¢§ kot 4—x* 20X #H2

Tehkd

PX)<0&<xe (—oo,—Z)U[—:—lg,éj

Ul



